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ДОЛЛЕС ВИЇХАВ ДО 
БРАЗИЛІЇ ДЛЯ НАРАД 
З ПРЕЗ. КУБІЧЕКОМ 

Вашингтон. — В неділю дня 
З серпня ц. р̂. державний се-
кретар Джан Фостер Доллес 
виїхав літаком до Ріо де Жа-
нейро у Б'разилії для відбут-
тя конференції з бразнлійсь-
кнм президентом Хусцеліно 
Кубічеком та міністром закор-
донних справ Бразилії Фран-
ціско Неграо де Ліма. Від'їж-
джаючн з Вашингтону, Дол-
лес заявив журналістам ,що 
темою заллянованнх нарад 
будуть важливі проблеми по-
середньОЇ агресії, як теж вій-
ни та миру. Цим підтвердив 
Доллес здогад, що наради в 
Ріо де Жанейро будуть сто-
суватися справ Середнього 
Сходу, як теж і конференції 
на вершинах, що мала б від-
бутися в цій справі в рямцях 
Ради Безпеки ОН. В дальшо-
му Доллес подав до відома, 
ЩО темою нарад з Кубічеком 
і Лімою мала-б бути теж спра-
ва скликання в найкоротшо-
му часі спільної міжамерн-
канської конференції для об-
гоборення і ниясвення існу-
ючкх непорозумінь між дер-
жавамн Західньої гемісфери, 
як також для обговорення 
розв'язки проблем співпраці 
цих країн. В міжамернкансь-
кі)і конференції мали б взя-
тн, згідно з пропозицією Ку-
бічека, голови двадцяти й од-
нісї американської республі-
кн, але ЗДА воліли б, щоб 
найперше відбулася конфе-
ренція міністрів закордонних 
справ цих держав. Відвідини 
Долдеса будуть тривати не 
три дні, як пляновано гіочат-
ково, але тільки два дні з то-
го огляду, що Доллес мусить 
зайнятися вже найближчими 
днями підготовок) справ зв'я-
заних із кожреренцїсю „на 
вершинах". Доллеса супрово-
дять під час `його поїздки до 
Бразилії Енкрю Г. Бардінґ, 
асистент державного секрета-
ря для публічних справ, То-
мас С Маіш, асистент дер-
жавного секретаря для госпо-

Державннй секретар 
Діќан Фостер Доллес 

дарських справ, Рой Р. Рю-
боттом, асистент секретаря 
для міжамериканських справ, 
Джозеф Н. Ґрін, юн. асистент 
державного секретаря для 
спеціяльннх доручень й уря-
довець цього ж департаменту 
для бразильських справ Ер-
вест В. Сіракюза. Наради по-
чннаються у вівторок дня 5 
серпня ц. р. Як повідомля-
ють з Ріо де Жанейро, прог-
рама відвідин Доллеса в сто-
лиці Бразилії с секретною з 
огляду на те, що бразилійсь-
кі студенти, за прикладом 
студентства Венесуелі і Перу 
під час відвідин Ніксона, хо-
тілн б використатн приїзд 
Доллеса для влаштування 
протиамерикавських демон-
страцій. Бразнлійськнй уряд 
започаткував низку запобіж-
них заходів для охорони Дол-

ЗДА з успіхом випустили далеко-
сяжну ракету „Атлас Б" 

КеЃш Канаверал, Флорида. 
2-го серпня вдалося легуй-
ству з повним успіхом 
випустити далекосяжну ке-
ровану балістичну ракету тн-
пу „Атлас-В", яка може ле-
літи на віддаль 6,325 миль. Це 
с три-ступневд иайснльніша 
досі випущена ракета в ЗДА. 
Ця стотоннова ракета склада-
сться з трьох частин, дві пер-
ші мають допоміжне завдан-
ня спричиняти те, щоб остая-
ня частина могла дальше ле-
тітн разом із нуклеарною бом-
бою. Ракету вигущено 2-го 
серпня в 5:16 годині по по-
лудні. Вилет ракети супрово-
див гук і блиск із помаранче-
вим полум'ям. „Атлас-Б" спо 
чатку летів просто вгору, що-
раз збільшуючи свою швид-
кість впроцовж перших 50 
секунд, а після того звернувся 
в південно-східнім напрямку, 
летячи зі швидкістю 15,000 
миль ` на годину. П'ять мі-
нут після випущення „Атла-
са" летунство повідомило, що 
інструменти звітували про 
нормальний лет. В цьому по-

відомленню стверджується 
таке: „Це с перший успішний 
пробний лет, в якому викори-
стовустьсн всі три частини 
ракети". Ціла пропульсійна 
система мас понад 350.000 
фунтів погонної сили, і тому 
„Атлас-Б" може летіти на 
віддаль 6,325 миль. Під час 
перших, давніших випробу-
вань, використосусано тільки 
перші дві частини і тоді ви-
пускали цю ракету на від-
даль тільки 600 миль. Цей 
перший успішний лет ракети 
„Атлас-Б" треба вважати за 
великий крок цісї країни до 
того, щоб ЗДА могли мати 
такі далекосяжні керовані ба-
лістичні ракети, які могли б 
на інші континенти вистрелю-
вати атомову зброю. Летунрт-
во повідомляс, що випущена 
ракета „Атлас-Б" в дні 2-го 
серпня не пролетіла повних 
3.325 миль, бо їй було визца-
чено коротшу ціль, подібно як 
і під час попередніх проб, кр-
ли ракети долітали до 600 
миль, а тепер вона долетіла 
до 2.800 миль, згідно з пля-
ном. 

Д-р М. Айзенгавер рекомендує 
ПОЗИЧНИ для латинських держав 
Вашингтон. — Брат Пре- ЗДА серед більшости провід-

зидента д-р Мілтон Айзенга-
вер 1-го серпня скінчив свою 
20-денну поїздку добоої волі 
по країнах Середущої Амери-
кн і негайно здав звіт в Бі-
лому Домі, під час якого ре-
комендував здійснити трн-
пунктову програму, щоб по-
правитн взасмини ЗДА з Пів-
денною Америкою. 1. ЗДА по-
винні обдумати справу позн-
чок (не дарунків!) державам 
на півдні ` від цісї країни. — 
2. ЗДА повинні піти на руку 
південно-американським кра-
їнам і встановити тривкіше і 

. лорнсвіше відношення . МІЖ 
леса ЇЇ американської делега- j ц і н а мн на сирівці і на внпро-
ції, як теж для протидіяння дуковані товари. — 3. Подба 
можливим антиамернкансь-
ким виступам, що їх студенти 
організують за ініціативою 
бразильської комуністичної 
партіїгдіяльність якої заборо-
нена законом. 

Конгрес поспішно вирішує торговельний 
договір і фармерську програму 

Вашингтон. — Конгрес нас-
тавленнй на те, щоб якнай-
швидше закигштн свою пра-
цю та почати відпочинок, а 
пізніше виборчу кампанію, бо 
цього року вибирається всіх 
конгресменів і третину сена-
торів. В цьому тижні Конгрес 
задумўе вирішити дві важлн-
ві справи: "взаємний торго-
вельний договір із заприязне-
нимн закордонними країнами 
і фармерську програму. Крім 
того ще треба вирішити зако-
нопроскт про допомогу закор-
донові та деякі видатки для 
урядових агенцій. Конгрес 
плянус закінчити сесію 16-го 
серпня, і тому мусить поспі-
шатн, щоб до того часу мож-
на було ухвалити найконечні-
ші законоароскти, які чека-
ють на полагодження. Торго-
вельний законопроект узгід-
яюс спільна конференція, 

складена з сенаторів і кон-
гресменів. Уряд домагається 
продовжити торговельний до-
говір на 5 років, і Палата бу-
ла погодилася на це, а Сенат 
голосував за 4-річне продов-
ження. Але тепер несподівано 
Палата домагається, щоб той 
договір продовжити тільки на 
три роки. Це робить Палата 
із тактичних причин, бо хоче 
тим способом виторгувати об-
меження повновластей Пре-
зидента. Конгрес міг би біль-
шістю двох третіх голосів 
уневажнювати зменшення ми-
та, яке зарядив би Президент. 
Цього тижня Палата вирішу-
ватиме і фармерську програ-
му. Прихильники уряду ста-
раються про те, щоб Палата 
погодилася на проект Сена-
ту, згідно з яким мала б бу-
ти зменшена допомога фар-
мерам. 

ти про те, щоб негайно в цІ-
лій Західній Півкулі настало 
краще зрозуміння програми, 
цілей і політики ЗДА. Презн-
дент Університету Джана Гоп-
кінса д-р Мілтон Айзенгавер 
сказав, що його поїздка ствер-
днла прихильне становище до 

ннків і народів в латинських 
деожавах, які с „приятелями 
цісї країни. Ця більшість не 
дозволила маленькій меншй-
ні змовлятися на те, щоб по-
різнити нас", твердив д-р Міл-' 
тон Айзенгавер. Та вій твер-
дить, що не тільки ЗДА по-
винні змінити свою політику 
до інших держав Америки, 'бо 
те саме мають зробити і ла-
тииські держави. „І вони це 
зроблять", сказав висланець 

ЗДА НЕ ХОЧУТЬ НАСЛІДУВАТИ СССР 
У ДИКТУВАННІ МАЛИМ ДЕРЖАВАМ 

ПРЕЗ. А П З Е Н Г А В Е Р ВІДКИНУВ У РІШУЧІЙ НОТІ 
ПРОЄКТ КОНФЕРЕНЦП „НА В Е Р Ш И Н А Х " 

У СПРАВІ СЕРЕДНЬОГО СХОДУ 
ВАШИНГТОН. — Президент 

Айзенгавер заявив Нікіті 
Хрущову у своїй ноті з мину-
лої п'ятниці 1 серпня ц. p., 
що ЗДА не хочуть такої кон-
ференції „на вершинах", яка 
мала б встановити новий по-
літичний порядок для малих 
держав, бо це означало б на-
слідуаання Советів із наки-
гуванням малим державам 

своєї волі. Тому Президент 
підтримав своє попереднє ста-
новнще, що покликаною для 
таких вирішень с Рада Беа-
пекн Об'єднаних Націй. Пре-
зидент заперечив, наче б 
ЗДА хотіли проволікати спра-
ау і наче б різниці між ЗДА 
й СССР були процедураль-
ного характеру щодо харак-
теру конференції, місця і 
Часу її переведення та скла-
ду учасників. Президент під-
креслив, що ці різниці мають 
сутній, а не формальний ха-
рактер і стосуються саме під-
ходу до малих держав. През. 
Айзенгавер, відкинувши н{е 
раз Хрущови й закид щодо 
„агресії" на Середньому Схо-
ді, підкреслив з свого боку, 
що не „агресія" ЗДА загро-
жус мирові, а „посередня 

ЗДА, як Англія зѓол оси л a t 
Об'єднаних Націях формаль-
не внесення, щоб зійшласі 
Рада Безпеки за 28 статтею 
чартеру, яка допускає диску-
сію між головами урядів та 
міністрами. Приготуваннями 
до тієї нової конференції заі̀ і-
маються з американського 
боку заступник державного 
секретаря Християн А Гер-
тер і радник державного де-
партаменту Фредерік Рапн-
гард, бо сам Дж. Ф. Доллес 
виїхав до Бразилії. Головна 
ціль найближчої конферен-
ції „на вершинах", яка відбу-
лась би в половині цього мі-
ся ця в Ню Порќу або в Же-
неві, — взяти — як заявив 
державний секретар Доллес 
на своїй пресовій конферен-
ції в минулий четвер - піц 
міжнародну контролю постій-
ну посередню агресію Совс 
тів, яка загрожує світовому 
мирові. За пресовими твер-
дженнями — ЗДА хочуть 
з'ясувати на такій коиферен-
ції, що вони, ЗДА, готові 
навіть силою протиставитись 
совстській методі підривання 
ладу її порядку в щораз ін-
шій державі та створювання 

агресія інших". — Однаково вічного неспокою 

У Ливані почали демобілізувати цивільні 
ватаги 

ХРУЩОВ ІМА0 ТСЕ-ТУНГ 
ПЕРЕВЕЛИ НАРАДУ 

В ПЕИШНГУ 
У СПІЛЬНОМУ КОМУНПСАТІ ВИСЛАВЛЯЮТЬ с в о ю 

ПРИЯЗНЬ ТА ПОГРОЖУЮТЬ „ЗНИЩИТИ ІМПЕ-
РІЯЛІСТИЧИИХ ВОЄННИХ МАНІЯКІВ" 

Пейпінг. — Від четверга в 
минулому тижні до неділі З 
серпня включно совстська де-
легація в Нікітою Хрущовим 
у проводі переводила наради 
і комуно-китайськимн голо-
вачамн з Мао Теє - тунгом на 
чолі. У проголошеному в не-
іілю, наприкінці тієї несподі-
ваної большевицької візити, 
шільному комунікаті підкре-
злюсться „сердечність і щи-
рість", з якою проводилися 
ѓі розмови, як теж „приязнь, 
гююз і взаємну` підтримку" 
СССР і комуністичного Ки-
таю. Комунікат прославляє 
комунізм і його поступи. "— 
‚Політика миру — кажеться 
ч комунікаті буквально — 
Китаю і Совстського Союзу 
здобула щораз більшу зага-
льну симпатію і підтримку 
збоку народів світу". У тому 
самому пропагандивно-боль-
шевнцькому тоні говориться 
про „миролюбні" країни, ви-
чнсляючн за іменем кілька-
кратк Індію, Індонезію, З'с-
дннену Арабську Республіку 
і Ірак. У комунікаті гостро 
таврується „агресивний імпе-
ріялістнчннй бльок, очолюва-
ний монополістичними група-
мн З'сдинених Держав" який, 
—І мовляв — „уперто проти-
ставиться мирному співісну-
ванню, постійно відмовлясть-

повільне роззброювання існу-
ючих там від травня цього 
року цивільних „армій". Про-

ПрезидентаГ який не `стрінуі І аідвнк; _ ^ й ^ и л ь н } ^ ї п а Р Д и ; 
жадннх ворожих виступів І занської групи, Камаль Юм-

ресорів та встановлення трив-
когч) світового миру". По су-
ті. у тому комунікаті „жада-
ється" скликання конференції 
голів урядів та негайного від-
кликання американських і 
ангійських військ з Ливану її 
Порданії. Наприкінці комуні-
кату натавровусться ревізіо-
нізм, як „головну небезпеку 
`уія комуністичного руху'' — 
та вказується, як на виразнн-
ќа тієї ревізіоністнчної небез-
пеки, НЇІ Лігу комуністів в Ю-
гославії. У пейпікгському зЧ-
зді взя`ли участь з совстського 
боку Нікіта Хрущов, ДІЮЧИЙ 
шступник міністра закордон-
них справ Васілій Кузнсцов, 
мін. обор, маршал Родіон Ма-
ЛІНОВСЬКИЙ і член партійного 
секретаріату Борис Пономар-
нов. З комуно-китайського бо-
ку засідали Мао Тсе-тунґ, пре-
м'ср Чу Ен-лай, комуно-ки-
тайський міиістер задордон-
них справ Чен-Ї І інші. 

За коментарями преси, ця 
конференція мала на цілі під-
креслитн в очах азійськс-аф-
риканських „невтральних" 
країн активність комуністнч-
ного світу, ще раз запевнити 
їх про „миролюбність" і спів-
існувальну тенденцію комуні-
стів та розвіяти плітки на те-
му розбіжностей між Москвс-
ю і Пенпінгом щодо пляну 
конференції на вершинах. 

Бейрут. — О д н а к о в о по'ходючись біля створення уря-
стороні уряду, як збройної ду. Тим часом урадуючий ще 
опозиції почалось в Ливані давній уряд рішив покищо не с я відпружити міжнародну ат-1 

резвгнувати. Американський мосферу,. робить перешкоди в 1 Пейпінгська конфере`нція 
амбасадор в Ливані Роберт 1 зустрічі голів урядш великих твердять газети — зменшила 
МекКвінток ставиться оптимі-1 держав та збільшує приготу-1 шанси переведення конферен-
стично до дальшого розвитку І вання до нової війни і поѓро-1 ції в рямцях Ради Безпеки 
тамошніх подій. І він 1 ќоман-j3u під адресою миру і безпе І Об'єднаних Націй. Нав'язую-

птютн себе, хоч був гостем в блят, видав приказ своїм кру-1 дант американських збройних (ки всіх народів. Імперіяліс-і чи до того звороту в совстсь-
Нікараґві, 'Гондурасі,- ГаатвЦгло 2-500 партнзанам склада-ісил на Середньому Сході, ад-іт)іщі.слли. с ворогами миру, чо-китайськом^ ломунікаті, в 

'малі, Коста Ріка, Ель Сальва- 'ти зброю в його головній ква-імірал ДжеЙМс Талловей від-1 демократії, державної неза-І якому говориться про „твер-
дорі 1 Панамі. Президент ві-іт"рі У горах. Зате інший опо- мовились сказати будь-що 1 лежности і соціялізму..." Ко-' 
тав свого брата і його іімзиційно-повстанський провід-{більше п р е можливості від-j мунікат Хрущова й Мао Тсе-
річну доньку Рут, яка їздила І ник, кол. прем'со Саеб Саля-; кликання американських 
разом із своїм батьком, на.ам, заявив, що його люди в військ з Ливану, як те, що 
летовнщі у Вашингтоні, хотя-
чя цим підтвердити, що прн-
кладас поважне значення 
проблемі відносин між ЗДА' 
і рештою Америки. 

Палата проти двобільйонового проекту 
публічних робіт 

Вашингтон. — Палата Ре-
презентантів 1-го серпня біль-
шістю 187 до' 173-ох голосів 
відкинула законопроект про 
признання 2,000,000,000 доля-
рів на позички місцевим са-
моуправам для поборювання 
економічної рецесії при допо-
мозі публічних робіт. Проти 

би поставив „вето" проти цьо-
го законопроекту, коли б Кон-
ґрес був його ухвалив. Уряд 
твердить, що публічні роботи 
можна було почати аж за 
кілька або й кільканадцять 
місяців, а через той час ре-
цесія може покінчитися. Се-
нат прийняв подібний зако-
нопроект, але призначив був; 

цілій одній дільниці Бейруту, заявив був державний секре-
далі стоятимуть під зброєю,(тар Доллес, а саме, що ця 
поки не відійдуть з Ливану і справа залежить від станови-
американці і поки не переста- ща легального уряду в Лнва-

.'не урядувати президент Ќа- ні і загальної тамошньої си-
міль Шамун. Вибраний в ми- туації. Тим часом до Ливану 
нулнй четвер 31 липня ц. р- прибули нові американські 
новий президент генерал Фу- частини силою 2,000 вояків 
ад Шегаб перейме урядуван- із цілим бойовим озброєнням 
ня щойно 23-го вересня ц. р. і вирядом. Так само в Иорда-
Він переговорював уже та- нії англійці дістали нові під-
кож з Саебом Саляамом, за- кріплення. 

В АМЕРИЦІ 
ф Н о в и й а м е р и і: я н г маіЛ 

штучний сателіт ‚‚Екошіорер ч. 
4-ри" кружляє довкола Землі із 
швидкістю 16,250 миль на го-
пину, роблячи впродовж одно-
го дня 390.000 миль. Науковці 
стверджують, що всі апарати і 
інструменти, в цьому сателіті 
працюють дуже добре. 

Џ Готелевий урядовець в Ф1-
BiiccJ, Арізожа, Роберт Джорден, 
іді'чи вранці, до бюра, побачив 
яа хідняку якусь шмату. Вій 
підняв П і вкинув до коша з 
сміттям. Через годину він при-
гадав собі ту шмату, вернувся 
до коша, витягнув П. розгорнув 
і . . . знайшов кілька тисяч до-
лярів. Знахідку він передав по-
ліціі. . _ 

# 65-рІчігай Роберт Пкс Із 
Мейдеяу. ПІВ. Каролайяа, на-
читавшися старозавітнього про-
рока їсаїї завів собі п'ять жі-
Вок. Його заарештовано за мио-
гожеяство, І Вія незабаром бу-
де відповідати за те перец су-
дом. Пророк Тсаїя писав: І вхо-
пнться в то'й час сім жеищин 
одного мужчини І скажуть. Свій 
хліб будемб їсти й свою одежу 
носити, аби можна нам твоїм 
іменем зватися, — зніми з 
яас сором". Тсаїя писав про жі-

голосували 151 республіка- яа публічні роботи 15-го квД-
нець і 36 демократів,, голов-,тня тільки один більйон до-! 
ним чином із півдня. За внес-
ком голосувало 151 демокарт 
і 22 республіканці. Гадають, 

лярів. Уряд звертає увагу, щр 
зростає федеральний дефіцит,) 
і не було б готівки на позич-

нок, що „хапалися" чоловіка, а 
Ѓікс зробив навпаки. 

ф Сенат передав до Вілого 
Доку законопроект про створен-
ня 21-членної Комісії для від-
значення 350-річчя відкриття 
ріки Гудсон і озера Чемплейн. 
На переведення святкувань та 
на прийняття закордонних до-
стойників призначено 50.000дол. 

Џ У НеАпервІллІ, Іллнной. 
31-го липня в Центральному 
парку з участю Санта Кло І ди 
тячого театру із „яселками" від 
святкувало Різдво, Це вже п'я 
тий4 раз відзначують в цьому 
містечку Різдво в липні я тої 
причини, що місцева оркестра, 
яка виконує колядки, ѓрас тіль-
ки вліті. 

Џ 4в-рІчннй Дояалд С. Рус-
еер у Голлівуді, Каліф. утгався 
в барі і заснув. Коли прокннув-
ся, у барі вже не було нікого, і 
бар був замкнений. Він телефо-
нував на поліцію, але не міг 
подати адреси, де знаходиться. 
— Я вам зараз скажу, — ска-
зав поліцнстові Руссер, пішов 
до дверей і вибав в них шибу, 
після чого задзвонив алярмовий 
дзвінок. За кілька хвилкнприбу-
ла поліція. Руссер мусів ааплц-
тнти за розбиту шибу. 'між 

що президент Айзенгавер був ки для публічних робіт. 

ЗДА відкликали свою морську піхоту 
на Нубі 

ві президента Батісти, який 
забрав свої війська, які пнль-
нувалн водопроводів. Уряд 
ЗДА відкликав своїх вояків, 
бо не хотів допустити до то-
го, щоб могло прийти ДО яко-
гось збройного випадку між 

американської вояками морсько} піхоти і по-
встанцями. Представник Ку-
бинської амбасадн у Вашнн-
гтоні повідомив, що службу 

ЧІЯНҐ Най-шеи радить підсичувати повстання 
в СССР і ном. Китаї 

Вашингтон. — Державний 
департамент повідомив 1-го 
серпня, що відкликав відділ 
піхоти, який мав охороняти 
водопроводи американської 
фльотової бази на Кубі. Про-
ТИ ВИСИЛКИ 
морської піхоти протестував 
провідник кубинських пов-
стаиців Фідель Кастро і наз 

Тайпей. — Президент наці-
онал - китайської республіки 
Чіянґ Кай-шек звернувся з 
закликом до західпіх велико-
цержав, щоб протиставити со-
встській і комуно - китайсь-
ній політиці посередньої аґре-
сії ту саму методу, себто, щоб 
-підсичувати всіми доступними 
й можливими способами існу-
ючнй за залізною завісою не-
спокііі. Чіянґ Кай-шек пропо-
нус проголосити публічно за-
стосування „відплатної стра. 
тсгії". Він уважає, що тільки 
така поведінка може довести 
практично до ціл!, себто оми-

вав це порушенням ќубийсь- коло водопроводів на ріці Я 
кої иезалежяости й ‚суверен- терас знову виконуватимуть 
носѓи та казав, що ЗДА по- урядові війська президента 
ма гають тим способом урядо- Батісти. 

Ианадійці домагаються атомової зброї 
від ЗДА 

Колорадо Спрінґс, Колора-1 оборони Дж%рджом Пірќсом 
до. — Кваліфіковані обсерва- j і секретарем оборони Нілем Г. 
тори в Північно - Американ- МекЕлросм. Щоб ЗДА могли 

нуги велику війну та водно-
час стврнти для Советів стіль-
ки ту{)бот всередині їхньої ім-
перії, що вони не зможуть 
займатися своєю підривною 
роботою у широкому світі. Чі-
лнґ Кай-шек уважає за по-
трібне і доцільне підсичення 
внутрішніх зривів у Совстах. 
як також відновлення на ши-
іюку мірку громадянської в':й-
ни на китайському суходолі. 
Зате Чіянґ Кай-шек ставить-
ся з найбільшим скептицнз-
мом і недовір'ям до практич-
ної вартостн всяких конфе-
ренцій з большевнками над 
замиренням у світі. 

тунґа твердить, що „агресив 
ний бльок західніх держав 
штовхнув знову світ над бе-
ріг воєнної катастрофи." — 
Литім — кажеться там буква-
льно вони повинні знати 
ЩО КОЛИ б ІМПЄрІЯЛІСТНЧНІ І'ІІІ-
тові маніяки накинули на-
родам світу війну, то всі кра-
їни і народи, які люблять мир 
і свободу, об'єднаються задля 
зметений імперіялістичиих аґ-

чу підтримку" збоку СССР і 
комуністичного Китаю для 
..національних самостійннць-
кнх рухів народів в Азії, Аф-
риці і Південній Америці`', 
державний секретар Дж. Фо-
стер Доллес, безпосередньо 
перед своїм відлетом до Бра-
знлії зауважив, що коли Хру-
щов збірасться „підтримувати 
самостійницькі рухи в Півден-
ній Америці", то „може рад-
ше зайнявся би цією спра-
вбю ближче, у себе дома." 
Ч.-1-— І 

ЗДА й Англія визнали новий режим в Іраку 
Багдад. Американський ам- ністром планування Садіком 

басадор Волдемар Дж. Гал- ПІаншалем й іншими людь-
чон в Іраку повідомив офіцій- ии цового {райського режиму, 
но в мнн. суботу новий уряд Ўзв'язку з цими розмовами 
а Іраку, що прийшов до вла- відбулася двогодинна нарада 
дн внаслідку кривавого війсь- нового іракського уряду. Ви-
кового перевороту 14 липня знання нового режиму Англі-
ц. p., що ЗДА визнали той но- сю й ЗДА прийшло після за-
вий режим. День раніше те яви нового режиму, що вік 
саме зробила Англія. Не- лишається вірним постановам 
гайно після того офіційного чартеру Об'єднаних Націй, 
акту — надзвичайний амбаса- Морфі у своїх розмовах тор-
тадор Президента на Серед- кався справи дальшої еконо-
ньому Сході, Роберт Морфі, мічиої допомоги ЗДА для Іра-
прилетів з Ливану до Іраку і ќу, арставн Іраку до Багдад-
перевів довгі наради з новим сьќого пакту, де Ірак все ще 
прем'єром, генералом Абду- с формальним членом і тп. 
лем Карім аль-Кассемом, мі- Король ИорднаяіїГуссейн про-
ністром закордонних справ голосив розв'язання Арабсь-
Абдулем Яббар Иомардом, мі- Федерації Іраку і Йорданії. 

В Канаді відбулася велика зустріч українців 
ЗДА і Канади 

ській Повітр'яній Оборонній 
Команді (НОРАНД) перед-
бачають, що Канадійці на 
найближчих нарадах пред-
ставннків обох країн (ЗДА і 
Канада) порушать справу ато-
мової зброї, якою досі можуть 
користуватись тільки ЗДА, і 
тільки американські літаки 
можуть її перевозити понад 
Канадою. 4-го серпня у Ва-
шингтоні почалися наради 

передати атомову зброю Ќа 
наді, на це треба зміни амерн-
канського закону. Дотеперіш-
нін американський атомовий 
закон дозволяє давати атомо-
му зброю тільки тим придач 
ним державам, які зробили 
поступ в продукції атомової 
зброї (Англія). Але представ-
ннк Канади занявляс, що 
ЗДА можуть дати і їй ті са-
мі інформації про атомову 

канадійськнм міністром І зброю, які (дістає Англія. 

„Київ" біля Торонта. — 
В неділю дня 3 серпня ц. p.. 
відбулася тут велика зустріч 
українців ЗДА і Канади для 
відзначення сорокових роко-
внн незалежности Українсь-
чої Народної Республіки. У 
зустрічі взяло участь яких 
3.000 осіб. Започатковано 11 
Архисрейською Службою Бо-
жою, яку відправив ВПреосв. 
Архислнскоп Східньої Кава-
ди Михаїл в сослужеині чнс-
ленного духовенства. Програ-
му зустрічі, на яку склалися 
в дальшому промови та при-
віти і концерт, відкрив кооо-
ткою промовою голова СУ-
ЖБРО Й організаційного Ко-
мѓгету Олексаядер Сосна, по-
кликаючи до проводу урочис-
тости п. Миколу Приходька. 
відомого письменника і жур-
иаста. Основну доповідь виго-

У С В І Т І 

лосив голова УРСоюзу А. Ба-
тюк і після нього промовля 
w ген. М. Садовський в імен 
УНРадн та її Виконного Ор 
гану, М. Степаненко від Ко 
ордннаційної Ради Організа 
'Йќ Революційного Руху ЗДЃ 
і Канади. Микола Ѓринь, го 
лова ОД УМ у Канаді, та пись 
менннкн Анатоль Галаи ві; 
ДОБРУС'у. На програму кой 
цеі)ту, що відбувся під про 
подом миѓтця - декляиаторг 
Ростислава Василенка, скла-
лися виступи квінтету Капел' 
Бандуристів ім. Шевченка 
леклямація Р. Василенка, со-
льоспів М. Мінського, виступи 
ОДУМ з Ст. Кетеринс. хору 
з Гемілтону. Л. Сірко, Л. Мо-
мота, Є. Момота, О. Говалеш-
ка, Юного ОДУМ з Ошавп 
та Зіни Роман. У рямцях зу-
стрічі відбулися теж спортові 
змагання і забави. 

G Технічний факультет мюн-
еііс і̀.когіі універонтет}' дістав 
іід американського уряду 350,-
ХЮ дол. на атомовий реактор, 
ютрібішй для дослідження ато-
човоі енергії. Чек на цю суму 
тередав v Вашингтоні від Ко-
ІІСІІ атомової енергії Джон 
ЛечКейц аахідньо - німецькому 
чарже д'аЦкінф. ФранцовІКрап-
рові. 

О АнглІПська королівська ро-
іинц і члени англійського уря-
ху були присутні на поминаль-
чій Богосл.ужбІ в честь убитого 
`пакського короля Фейсала ЇІ-го 
та його дядька, наспідника 
престолу Абдулли Іллала. 

Щ У школі в ГастіиґН. в Ая-
гліі, виховусться 11-річний брат 
йорданського короля Гуесейна. 
Гассаи. У зв'язку з закликами 
оадіовнснльиГв Каїро. убити ко-
ооля Гуссепна. як ‚зрадника", 
чиѓлійські детективи пильно 
"SepoKVTb малого Гассана. 

ф Чеський генсрал-полк Воц-
лав Кратохвіль упав жертвою 
партійної чистки. Його внклю-
чено з центрального комітету 
і усунено з стяновиіія шефа ге-
нерального штабу. На його міс-
це призначено ген. - поручника 
О. Ритіра. Прнчнни Titl зміни 
не подано. 

Џ Марокканська поліція аре-
штувала кореспоидента велико-
го паризького щоденника ‚.Фі-
ґаро", Анрі Дюклера, перетрк-
мала ніч на поліцівлія станиці, 
а над ранком посадила яа літак 
і відіслала до Франції. У відпо-
відь на протест амбасадора 
Франції марокканський прем'єр 
Валафрей заявив, що Аирі Дю-
лер постійно вміщував невірќі й 
образливі для марокканців до-
писи та шкодив добрим марок-
кансько . французьким взасми-
нам. У Марокко заборонено га-
зету . Фігаро". 

9 ІмІґрацІя жядів до Ізраїлю 
сильно підупала у зв'язку з 
иеспокосм иа Середньому Сході. 
Ізраїльський уряд проектував 
спровадити в 1958році 40.000 
Ім'ґраитіч. головно я північної 
Африки. Тим часом до 1-го лнп-
на ц. р поиїхало до Їзоаілю 
тільки 8.534 нових іміґраятів. 
Передбач%"ють. що до кінця ро-
KV не 6У те їх більше, як 16.000. 
Світова Житіцсь"ч Агенція, яка 
в головній мірі Фінансує Імігра-
цію жидів до Ізраїлю та їх-
не там влаштування, видасть в 
ш-ому році на цю ціль 122 мі-
льйони долярів Ізраїльський 
вважає, що це дуже мала сума 
иа таку справу. 
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НОВІ НАДІЇ І НОВА МЕТУШНЯ 
Півтора року тому, ще в рону приділювання землі і 

борозні 1957 p., провід органі-J про встановлення примусу П 
нації Лсмкосоюзу, який ще й купувати, чим дорсштн зні-

вечено для українців будь-я-

City. N. '., on March 30. ІРП under the Act of March 8. IH7!) 

досі HO хоче визнати лемків 
частиною українського наро-

{ДУ 
окрсмішню 

ковську" націю, вирішив від-

ку можливість вернутися на 
рідну землю. І нарешті, дли 
застрашення незадоволеннх й 
обманутих українців започат-
ковано останніми місяцями 

ПОТРІЙНЕ ОБЛИЧЧЯ советського 
МАРСА 

Про совстську збройну силу мих обставинах навіть не про-
появляються в пресі різні ві- бувала ставити ворогові спрс-
сткн, здебільша репортерсько-1 тив. 
го порядку, мовляв, Совсти І оцінюючи советськнй бойо-
знсншують кількість війська І вш-, потенціял. „Бюлетень" 

Accepted for mailing at special rate of postage provided for Section j HOBUTH діяльність Лемковсь 
П30 of Act of October 3. 1 Ш authorized July 31. 19.8 - Реліфового (Допомого-

!Лл оголошення редакція не відповідає і не зобов'язується ІВОГО) Комітету із завданням 
повертати незамовлсні матеріялп. повести широку збіркову ак-

цію для лемків, що перебува-
іогь у Польщі виселені в 

За кожну аміну адреси платиться .10 лентін. 

Адреса: "SVOBODA", Р. О. Box 346. JERSfcY CITY 3. N. J. 19-17 році Із своїх земель. До 
проводу цього комітету обра-
но тоді промисловця Петра 
Гардого і священика Иосифя 
Фелоронка, які почали робити 
заходи для започаткування 

правибори кандндатіп Демократичної партії нп стеІѓгового своєї допомогової акції, ўза-

ВИБОРИ В АРКШЗО 
У вівторок 29 літня ц. р. відбулися в стеііті Лрксіізеі 

губернатора. Управненнх до голосування п усьому сте.іті. 
що нараховує за переписом з 1951 року 1.909.511 осіб, у то-
иу числі 426.639 мурннів. було 199.955 білих і тільки 64.023 СЯ У Варшаві між представнн-
муринськігх мешканців. Невеличка кількість ()еспубліканцІВ нами польського уряду і де-
у тому стсйті. включених у число управлених, не брали легацісю Лемковського Релі-
участн в голосуванні. За підрахунком голосів з 2.241 вибор- фового Комітету. 
чих домівок (на всіх 2,321) — 255.0S6 голосів дістав тепс- ..Тотя дипломатична робо-
рішній губернатор стенту Орвс.і Е. Фобус. а два ного де- та'їJJ. Гардого завершилася 
мократнчні суперники дістали разом несповна 115.000. Ця" 25 липня 1957 р. відвідинами 
перемога Орвела Е. Фобуса тим знамепліша. що він уже дпі- в польській амбасаді у Ва-
чі був губернатором, і п історії того стенту відомий до цього шчнгтоні 
чагу тільки один випадок відступденяя від традиційного ні Реліфового Комітету внс-
зви' аю — не вибирати того самого губернатора на третю ловлено прохання до польсь-
каденцію. Політичний зміст цих виборів у тому, що вониj кого уряду уможливити пе-
лроходнлн Під знаком полеміки на тему расової сегрегації чи реееленим лемкам поворот на 
інтеграції в школах. Губернатор Фобус здобув у минулому їхню землю і водночас із цим 
році сумну славу своєю поставою проти приймання школя- j дозволити лемкам у ЗДА, об'-
рів-муринів до середньої школи п Літтл Року. Він покликав єднаним у Лемко-Союзі, зор-
був 3 вересня 1957 року національну гвардію, яка не дону- ганізуватн грошову допомогу 
сѓила до школи 9 записаних туди мурин ьких дітей. Коли для лемків у Польщі. Друга 
він відмовився запевнити спокій у місті на випадок, якщо авдіснція в цій справі відбу-
муринські діти відвідуватимуть школу, а місцева поліція ' лася 15 жовтня м. р. вже не 
визнала свою безсильність у тій справі, президент Анзоиги- - тільки в польській амбасаді, 
вер 24 вересня минулого року вислав до Літтл Року військо, але також для відповідного 
під охороною якого мурннські діти ходили до школи аж 
поки не роз'їхались на фсрії. 

'Губернатор Фобус прославляв вџслід мниулотнжнсвих 
виборів, як „засудження народом нелегального втручання 
федерального уряду в справи стенту, який страхітливо зло-
вжнв федеральними багнетами на вулицях американського 
міста і в коридорах публічно! середньої школи". Практнч-
ний внслід цих виборів буде — за загальним стверджен-
ням преси — зміцнення спротивў південних прихильників 
дальшої сегрегації білих і чорних в школах та в публічних 
закладах і зростання труднощів з уведенням в життя ухва-
ли Найвищого Суду з 15 травня 1954 року про незаконність 
такого расового поділу. А якраз тепер відбуваться судовий 
процес у зв'язку з пропозицією шкільної ради центральної 
середньої школи Літтл Року - - відкласти приймання му-
ринськнх дітей у ту школу до 1961 року. У своїй перодзн-
борчій кампанії губернатор Фобус запевняв, що в такій си-
туації, як була в 1957 році, він попівся б знову так само. 
Іншими словами, знову погрожував протиставити мурннсь-
кам школярам національну гвардію. На тлі тієї йо'го акції і 
цісї заяви ще яскравіше виявляється демагогічність його 
закиду, що Президент бавиетамп вводить мурннських дітей 
до школи. Чи не гірша провина — багнетами забороняти 
дітям користатнся з шкільної науки?! 

Величезна більшість американських газет, за вніінятком 
нечисленних, що одверто підтримують південний расовий 
поділ, — осудили внслід правнборів в Аркензо, як жалюгід-
ний для того стеЛту і для доброї слави цілої Америки. Нема ` Р?КУ` ' " j 0 Д0 Варшави, а то й 
сумніву, що большевицька пропаганда використає цю подію "'Я' їздив в лнстопаді-гру 
для о':орнювання Америки в цілості, як назадницької дер-
жавн, що плекає .‚традиції невільництва". Залишаючи на 
боці большевицьку пропаганду вибори в Аркензо усклад-
нять не тільки расову проблему в ЗДА, але it внутрішні від-
носини в Демократичній партії, піддавши під сумнів практи-
чну вартість її офіційної програми, що пропаѓўс інтеграцію. 
Голосування в Аркензо підважило повагу Найвищого Суду 
і було явною демонстрацією проти Президента, який, внси-
лаючи минулого року військо до Літтл Року, строго трпмав-
ся букви закону і діяв проти його порушників: 

Це останнє голосування в Аркензо кинуло сумне світло 
На все ще дуже сильні впливи прихильників расового по-
ділу. Воно стало доказом, що накипілі сторіччями звичаї, 
погляди і пересуди не можуть минутися так швидко, я'к ЦЬЧ-
го хотіли б.великі реформатори, що завжди своїм віщим ду-
хом випереджують маси. На тлі расових антагонізмів в пів-
донних стейтах Америки все ще можлива демагогія, бо во-
на є ідеальною союзницею всяких пристрастей. У даному 
випадку в передвиборчії кампанії вживано не тільки дема-
гогі' них аргументів расового характеру, але й надзвичайно 
для мешканців південних стейтів вразливого аргументу — 
здогадного „безправного'' встрявання федеральної влади І тільки стихійний рух за по-
— президента, суддів і війська — у ‚‚внутрішні'' справи стей-1 ворог лемків „на своє"', але й 
ту.' Очевидно, що ці аргументи можуть штовхнути виборця ! навіть уділювання рекомпен-
до виборчої скриньки, але можуть зупинити колеса історії.' `';іти за відібрані їм господар-
Таке голосування може дещо сповільнити неминучий 
цсс повного расового зрівняння, але ного не зупинить. 

акцію „боротьби з українсь-
ким націоналізмом" серед ук-
раїнського населення у Поль-
Щі. 

В такій ситуації і після та-
кої „підготовки" в терс 
польський к о м у н ќлячний 
ЎРяд рішив дати відповідь 
на пересланий йому ще в ли-
пні минулого року „меморан-
Д3'м" Лемковського Реліфово-
го Комітету і дозволив йому 
прислати до Варшави дслеґа-
гію для „особистих перегово-
рів" у справах порушених у 
„меморандумі". Несподівана 
відповідь польського уряду 
приголомшила новими досить 
безпідставними надіями' про-
від і членів Лемко-Союзу і 
згаданого Реліфового Комітс-
ту, і воші, заметушившися, 
на свосму засіданні, склнка-
HOMV „екстренннм" порядком 

під час яких в іме-І2б липня ц. р. в Карпаторус-
сќому Центрі в Ионкерсі, ВИ-

лежнюючн и від внслідў ПС-
рсговорів, що мали б відбути-

і т. п., а лише зрідка чуємо 
голоси фахівців, які рахуючи 

..натиску", в совстській амба-
саді у Вашингтоні. Службов-
цям однієї й другої амбасадн 
(представників Лемковського 
Рол. Комітету приймали тіль-
ки урядовці, а не амбасадо-
рн) передано тоді писані 
польською і російською мова-
мн „меморандуми" з прохан-
ням дозволити зорганізувати 
в Польщі окремий комітет 
для контакту з Лемковським 
Рсліфовим Комітетом у ЗДА, 
уможливити лемкам поворот 
на відібрані їм господарства 
і гарантувати лемкам, розкн-
нутим у Польщі, свободу ві-
ровнзнання і мови. 

Але всі ті заходи не дали 
ніяких успіхів, і Лемковськнй 
Реліфовий Комітет не одер-
жав н'іякої відповіді на свої 
„меморандуми", не зважаючи 
на те, що телеграфував у цій 
справі до Варшави 19-ий го-
ловннй З'їзд Лемко-Союзу, 
що відбувся восени минулого 

рішили вислати негайно де-
легвцію до Варшави для пе-
реговорів з представниками 
польського уряду. В склад ті-
сї делегації обрано Петра Гар-
дого (як заступника Ваия 
Адам'яка), адвоката Якова 
Русина (заступник - прот. 
о. Роман Саміло) й Анну Ю-
щак (заступник Ярослав Ко-
бан). Делегація мала б вн-
їхати вже найближчим часом, 
щоб могти вернутися до ЗДА 
на заплянопаннй Лемковсь-' 
кий Всенародний Конгрес. 
Під час цього засідання зро-
блено теж „пересмотр" пере-
даної польському урядові про-
грами діяльності{ Реліфового 
Комітеті', але в якому налря-
мі переведено зміни, до при-
люДного відома не подано. 

Орган Лемко-Союзу в ЗДА 
і в Канаді „Карпатська Русь", 
що с водночас органом Кар-
паторусского Общсства в Ка-
наді пише у вступній статті 
(„К. P.") з 1 серпня ц. p.). що 
„початок новои будучннн зро-
бленнй" і зв'язує з' польсь-
кою відповіддю великі надії. 
Такі, до речі, які зв'язував з 
поїздкою П. Гардого до Вар-
шави і до Москви. 

бо.її.місницькі дивізії та оці-
нюючн їх потенціял, такого 
зменшення не виявляють. 
' Одну з поважних спроб 

оцііштн бойовий потенціял 
^ ` ̂ j 1 совєтської збройної сили на 

випадок третьої світової вій-
нн зроблено в англомовному 
‚‚Бюлетені" ч. 2Д958 Інстнту-
ту для вивчення СССР в Мюн-
хені (Німеччина). Фахівець 
того Інституту показує два 
обличчя совєтського вояка 
тоді, коли в дійсності той во-
як має три обличчя. Оце тре-
ті. обличчя мас особливе зна-
чення, коли йде про реальну 
оцінку потенціялў совстської 
збройної силн. 

Передаємо в скороченні ос-
новні ді"мкн „Бюлетеню": 

Совєтська збройна сила за-
початкувалась в роках рево-
люції 191771920 років. Про-
тягом 40 років вона зросла в 
потужну силу з атомовою 
зброєю та збройною індустрі-
сю. Протягом того часу пере-
формувалась і совєтська вій-
ськова доктрина, перейшовши 
від ідей компартійного догиа-
тизму до ідеї велнкопростір,-
ної московської імперії. Зав-
даннями тої сили є тепер ве-
стн хвилеву чи перманентну, 
холодну чи гарячу, малу чи 
велику війну з вільним сві-
том. 

Ближчі досліди виявляють, 
що та снла мас роздвоєну ду-
шу. Це доказують її бойові 
дії, зокрема, в другій світо-
вій війні. Військові фахівці 
погоджуються, що советськнй 
вояк мас дуже добрі бойові 
властивості, але рівночасно 
він мас подвійну душу. Вия-
вом тієї подвійної душі є та-
кі факти: з одного боку вона 
знаменито билась на фрон-
тах, а з другого піддавалася 
навіть без спротивў ворогові. 
З одного боку добре билась 
за імперію, а з другого доб-
ровільно переходила на сто-
рону ворога і навіть билась 
з ним на спілку проти імпе-
рії. В одному випадку одна й 
та сама частина билася на-
віть у несприятливих обстави-
нах а з другого в таких са-

ВаптингТон. — Комісія Ато-
чової Енергії в своєму 21-му 
піврічному звіті повідомляє, 
що в загальному нуклеарна 
зброя цісї країни „ШВИДКО 
збільшується і щодо числа і 
родів". В цьому звітз прнзна-
ється, що ще немає окремих 
нуклеарних бомб для далеко-
сяжних керованих ракет, ані 
ще немає готової протиракс-
тової зброї. Тепер саме мають 
випробовувати атомові бом-
би для керованих ракет на 
Пацифіку, але перед бомба-
мн повинні 6JTH вже певно 
випробовувані самі керовані 
ракети. Досі далекосяжні ке-
ровані ракети ще не є так 
вдосконалені, щоб можна їх 
було масово продукувати і 
одночасно з тим масово про-
дукувати для HILX нуклеарні 
бомби. З д о г адуються, що 
ЗДА мають великий запас різ-
нородних бомб і різнокаліб-

ро.їства. ІЦо більше, в березні 'ц.'рової зброї ще з того часу, 
р. прийнято закон про забо- КОЛИ вільний світ не знав. 

дні того ж року голова Комі-
тету п. Гарднй. У Варшаві П. 
Гардяй довідався від відповід-
ного міністра, що „жадних 
лемків ніт, лем українця", а 
в Москві почув, що Совстсь-
кий Союз не може встрявати 
у . . . внутрішні справи Поль-
Щі іі інтервеніювати в справі 
покращания ситуації поселс-
них там українців. 

У міжчасі ситуація лемків 
в Польщі погіршилася до та-
кої міри, що єдиним виходом 
для них залишився виїзд до 
Совєтського Союзу. Всі офі-
ційні балачки про конечність 
„направити кривду" виселе-
ннм українцям перекреслено 
низкою урядових актів, яки-
мн припинено в основному не 

Американська нуклеарна зброя поліпшується 
якісно і кількісно 

що СССР мас далекосяжні ке-
ропані ракети, які вистрелили 
совєтськоіхі „Спутніка". Комі-
гін Атомопої Кнсрґії повідом-
ляс. Що впродовж першого 
півріччя цього року продук-
ція експльозивних матеріялів. 
потрібних для нуклсарної 
збіим, була більша від запро-
сктованої в плані. В тому ча-
сі ..поліпшено моделі зброї і 
впроваджено нові роди зброї, 
малої, більше ефективної, і 
яку легше можна випроДуку-
вати і яка негайно діє". ЗДА 
мають готові трн атомові під-
;водні човни, четвертий випро-
(бовусться. а 18 будується. За-
довільні є висліди в продукції 
нуклеарних ракет для керо-
ваної зброї і для летів у кос-
мічні простори. Зроблено ве-
лнк"і поступи в внкорнстову-
ванні атомової енергії для 
мирних цілей. 

В С Т У II Л П Т Е Я Ч . і К П Н 
У. II. С О Ю З У ! 

вживає такі критерії: до якої 
межі втрат військова частина 
здібна до перемоги і яке с 
відношення між втратами та 
здобутками. Тут подаються 
факти з першої і другої сві-
тової війни. Хоч у першій 
світовій війні ще не було со-
встської збройної сили, а бу-
ла тільки російська, це факту 
не міняє, бо суть та сама. 

У першій світовій війт' Мо-
сква змобілізувала 15.5 міль-
йона людей. 'З того було вби-
тнх 1.65 мільйона (10%), ра-
нених 3.85 млн. (24%), поло-
нених 2.41 млн. (15%) і де-
зертнрів 1 млн. по 1917 році 
(б'ѓ ). 

В другій світовій війні Мо-
сква змобілізувала ЗО мільйо-
нів людей. З того було вбн-
тих 5 мільйонів (18%), ране-
ннх 11.5 млн. (38%), полоне-
ннх 5 млн. (38%), і дезерти-
рів 1 млн. (З%), що стали по 
стороні ворога і бились проти 
гМперії, В цілому втра'ти вби-
тнми ц раненими становили 
коло 50 % всього складу 
збройної сили. 

Ці дані виявляють велику 
пружність збройної сили при 
великих втратах, з одного бо-
ку, і високій кількості поло-
неннх, з другого боку. 

Дальші дані такі: Війна 
тривала для Совстів 47 міся-
ців. На перших 5 місяців вій-
ни припадає 75% полонених 
і втрати 1.6 млн. квадратових 
кілометрів території з 40 % 
населення, 63% вугілля, 
68% заліза, 58% сталі, 60 
процентів алюмінію, 38 про-
центів хліба, 21,000 танків, 
32,000 гармат та 17,000 літа-
ків. На решту 42 місяці вший, 
коли Москва вже мала коло 
500 дивізій, припадає 25% 
полонених, тобто по 50 вояків 
місячно на дивізію. В першій 
світовій війні найбільша во-
снна операція коштувала 
225,000 полонених, а в другій 
світовій війні піддавались во-
рогові нараз сотні тисяч. Ці 
цифри при уважній їх оцінці 
виявляють роздвоєну душу 
совстської армії. 

„Бюлетень" подає лише 
соціяльні й психологічні прн-
чини того явища і промовчує 
причини національні, які і с 
отим третім обличчям совєт-
ського Марса. 

Дуалізм чи роздвоєння ду-
ші виявилося спочатку 1905 і 
1917 року. Ті революції по-
рушилн в імперії віками вста` 
мовлений СОЦІАЛЬНИЙ лад. Ко-
ли постав СССР, його прого-
лошено батьківщиною міжна-
родного пролетаріату, і збро-
йну силу рекрутовано лише з 
рядів пролетаріяту і вихову-
вано в дусі інтернаціоналіз-
му. Пізніше притягнено до 
військової служби й інші вер-
стви населення. Селянство не 
виявило бажаної комуністич-
ної моралі в обороні СССР. 
Таку збройну силу, можна ще 
було контролювати відповід-
ннм компартійним апаратом 
під час миру, але неможливо 
було контролювати під час 
війни ,і тому довелось її вже 
в ході війни реформувати. 
Москва викинула з збройної 
сили комуністичний ідеологі-
чний баласт і прийняла обо-
ронннй патріотизм, який по-
явнвся самочинно як відпо-
відь на бажання німців заб-
рати цілу московську імперію. 

„КАМІНЬ, ЄГО ЖЕ НЕБРЕГОША 
ЗИЗДУЩІЇ" ^ 

Лондон. — Минає рік за 
роком, і люди різних націй, 
що наслідком натиску боль-
шевицької Росії мусіли покн-
нути рідні країни, починають 
міркувати про причини свого 
нещастя. В Англії є численна 
польська еміграція і два поль. 
ські „державні центри", ЩО 
ніяк не можуть дійти до зго-
ди. Дуже велику частину ці-
сї еміграції становлять поля-
ни іў „східніх кресів", зна-
чнть з українських і білору-
ських територій, що були ПІД 
Польщею до вересня 1939 р. 
Незабаром минає 20 років ,як 
на тих територіях нема поль-
ської влади. Маліють надії 
„кресовців" на поворот у ті 
країни д е їм добре жилося, 
як панівній верстві. І тепер 
чути в розмовах і в польсь-
кій пресі переоцінку польсь-
кої політики в pp. 1918-1919, 
коли відновлена Польща по-
чала агресію проти України, 
Білоруси і Литви. 

„Ютро Польскі", двотижне-
вик Польської - Селянської 
Партії в Лондоні в числі з ЗО 
червня ц. р. містить статтю 
Ц. Комоцького — „Де Голь і 
Пілсудський", і прн цім зга-
дус польську нерозважну по-
літику супроти сусідів Поль-
щі після першої світової вій-
ни. КомоцькиЙ засуджує поль-
ську агресію проти України, 
розпочату в листопаді 1918 р. 
і стверджує, що через пере-
могу над' українцями Польща 
не мала корисних для себе 
здобутків, бо. мала — ‚‚вклю-
чення на 20 років території, 
заселеної здібним народом з 
виробленим почуттям держав-
ної солідарностн"... Автор 
статті приходить до такого 
висновку: 

„Чи не слід.було б тоді 
прямувати до створення фе-
дератнвної ' держави з поль-
сько-українським урядом у 
Львові, незалежним від Вар-
шави? Чи таке „відірвання" 
від матері не запобігло б 
шуканню українцями прияте-
лів на Заході, а пізніше на 
Сході? Ми створили собі во-
рожу меншість, одо дахас ба-
жанням помсти за „пацифі-
кацію", вирізує „польських 
панів" як за Хмельницького". 

Так пише Ц. Комоцький. 
Ця пізня переоцінка минулої 
польської політики супроти 
України має ту вагу, що вже 
деякі польські журналісти не 
бояться виступати в пресі з 
осудом польського імперіялі-
зму. Ще не дуже давно стат-
тя Ц. Ком'оцького не побачн-
ла б світу, з огляду на поль-
ську націоналістичну „вули-
цю". 

Перед цим журналіст Р. 
Врага в паризькій „Сирені" 
писав на цю саму тему і, 8С-
крема, підкреслив факт: 
Польща, вигравши війну про-
тн Москви в 1920 p., зрадила 
українську армію, яка билася 
разом з польським військом. 
Наслідок був і для Польщі 
катастрофальний, Москва вн-
користавшн індустрію і прн-
родні багатства України, за 
20 років зліквідувала й Поль-
щу. 

1846 р.' писав наш історик 
М. Костомарів у „Книгах Ба-
тія Українського ‚Народу" про 
Україну, як „камінь, що ним 
погорджуваЛи будівничі". Бу-
дівничі Бвропн після першої 
світової війни не хотіли мати 
незалежної України. Тепер 
багатьом стало видно, що то 
була фатальна ‚помилка. 

Мі. і сім Рудіти цька 

БОРОТЬБА ЗА ПРАВДУ ПРО 
ВЕЛИКИЙ ГОЛОД 

і 

(15) 

Між європейськими провідними письменниками трнд-
цатнх років Бернард І Мов у свікплу захопленні Совстськнм 
Союзом, не був відокремленим явніцем. Дурман совстофіль-
ства був тоді дуже поширений л колах інтелектуальної елі-
ти. Большсшіцька пропаганда, зокрема дуже спритна так-
тика Літвінова зуміли переконати ліберальні кола Заходу, 
що вся небезпека для демократії, свободи й миру — в на-
цизмі й фашизмі, і що єдиний порятунок від Цієї небезпеки 
— сильний Советськнй Союз. Звідсіля був уже тільки один 
крок до висновку, що треба співпрацювати з ‚.лівими" й да-
ти їм усю підтримку, бо вони, мовляв, ‚.будують кращий 
світ". Ромен Роллян, який жив тоді у Швейцарії, відмаху-
вався руками, коли йому розказували про голод на Україні. 
„Я цього не хочу слухати, моїм обов'язком с поборювати 
ближче Й більше лихо, я поборюю гітлеризм", — понторю-
вяв він з упертістю маніяка Він. що писав гнмнн на честь 
Ганді і Його тактики пасивного спротивў, не мав жадного 
співчуття до українських селян, які гинули з голоду за 
спротив колективізації. 

До тої самої категорії ліберальних гіпокритів, що Бер-
яард Шов і Ромен Роллян. належали й інші провідні захід-
иьоевропейські літератори, як Барбюс, Гаќслі, подружжя 
Веб. „Юридичним кретинізмом'^ прозвав цю безкрнтнчну по-
ставу до большевизму Ігнаціо Сїльоне, за ‚.монументальний 

ідіотизм" уважав її МаґГсрндж.' 
Скрізь поставали товариства культурної співпраці з 

СССР або товариства приятелів Совєтського Союзу. Магге-
рндж висміював їх у статті, написаній в формі відкритого 
листа, п. з. „До приятелів Совєтського Союзу", що появила-
ся в лондонському журналі „Інґліш Ревю". Ось уривки з 
цієї статті: 

„Хто ви такі, дорогі приятелі Совєтського Союзу? Ви 
праведна меншість, ви ті, що. підтримують ідеали: ті. 

що понад усе люблять правду і свободу; ви — пацифісти і 
евиті, гуманітарнсти й філософи, коротко кажучи, еліта її 
передня сторожа нації. Коли в Німеччині переслідують жн-
дів, вн протестуєте; ви тоді кажете, що кривда гноблених 
народів це ваша власна кривда. А втім - - і в тому вся 
суть справи — вн гнете спину перед диктатурою пролета-
ріяту. дармащо вона має дослівно ті самі характеристичні 
риси, що їх ви так гаряче поборюєте в інших . . . Я певен 
того, що навіть хлопчина з початкової школи, коли сяде в 
потяг і переїде через Україну, нехай би і так, як ви, в това-
рнстві вірного свосму панові провідника „Інтуриста", то, 
перш ніж доїде до Одеси, зауважить, шо проїхав країну, де 
завмерла усмішка, країною, вимореною голодом, де зруйно-
вано сільське господарство, де лани заросли бур'яном. А ви, 
цвіт інтелігенції, автори книжок, редактори часописів, вн 
проїжджаєте Україну й повертаєтеся додому з золотими каз-
ками про успішні колективні господарства та про щасливо, 
радісне, добре відгодоване і класово свідоме селянство". 

Останній уступ цього відкритого листа стосується нс-
двозначно до Едварда Ерріо і його подорожі по Україні в 
кінці серпня 1933 року. Про цю подорож і про ролю, яку 
французький політик відіграв, як знаряддя большевицької 
пропаганди, була стаття в „Свободі" минулого року з наго-
дн смерти Ерріо (4 квітня 1957 p.). На цьому м)сці внста-
чнть пригадати, що Ерріо був головним козирем в руках 
большевиків. У критичний для них момент, напередодні се-

сії Ліѓн Націй і різних міжнародних зборів, коли світова пу-
блічна опінія щораз більше інтересўвалася ситуацією на 
Україні, совєтська пропаганда послалася на свідчення по-
літика світового маштабу, який, відбувши „студійну подо-
рож" по Україні, заявляв у статтях і публічних виступах, 
що відомості про голод і злидні в Україні є „абсурдним 
мітом". 

П'яті колони в демократичних державах роздули заяви 
Едварда Ерріо до небувалих розмірів. Довкола його особи 
розгоріла в пресі гостра полеміка, в якій брали участь і 
українські поцсйбічні діячі, підкидаючи твердження Ерріо 
та наводячи докази, що Україна в дійсності знаходиться в 
жахливому становищі. Але для керманичів держав пере-
цонливішою, ніж наша аргументація, була так звана дер-
жавна рація, себто політичні й господарські, дармащо ду-
же короткозорі, інтереси їхніх країн. ' 

Такі були настрої в широкому світі, коли жменя укра-
їнськнх громадян, представників комітетів рятунку України, 
з'їхалася на початку вересня 1933 року у Женеві. 

Як же вони сталбся, як було можливе, що в такій не-
слриятливнї міжнародній ситушіії речники поневоленої на-
ції зуміли спонукати найвищий ареопаг світової політики, 
яким в тих часах була Рада Ліги Націй, взяти справу Ве-
лИкого Голоду на обговорення? 

і 
Справа Великого Голоду на Конгресі Національностей 

v Поки українські представники звели головний бій на 
терені Ліги Націй, вони підняли справу Голоду на Конгресі 
Европейських Національностей. Тому слід про нього ска-
зати кілька слів. 

Такі конгреси збиралися щороку, здебільша в Женеві 
напередодні вересневої сесії Ліги Націй. Вони мали добрий 

Замість війни за інтереси 
міжнародного п р о летаріяту 
проголошено вітчизняну вій-
ну, замість комуністичних 
святців реабілітовано внкля-
тих „ворогів народу" Алек-
сандра Невського, Петра 1-го, 
Ќўтузова, Суворова. До них 
долучено ще й українського 
гетьмана Богдана ЗІмельннць-
кого. Введено традиційні ім-
періяльні уніформи, відновле-
но Церкву і зорганізовано 
для неї патріархат, а вкінці 
пущено в хід апелі до сепа-
ратних національних' почу-
вань поодиноких народів СС-
СР. При тому замінено й ін-
терваціональннй гнмн на мо-
сковськс-імперіяльннй, ком-
партійних комісарів підпоряд-
ковано воєнним командирам, 
а військові формації НКВД 
перекинено з запілля, де во-
ни наглядали за армією. І 
сталось чудо. 

З першими кличами мос-
ковська збройна сила відсту-
пала від Сяну і Буѓя до Волги, 
а з новими кличами закінчи-
ла переможно війну походом 
від Волги до Берліну. 

Цю лінію Москва підтри-
иус в основному й тепер, хоч 
часами пробує вводити в 
ужиток нові ПОНЯТТЯ, ЯК со-
встськнй патріотизм, проле-
тарський соціалізм і т. п. Не 
замикає вона собі шляху й 
для поновлення в потребі 
апелів національного порлд-
ку, творячи для них базу, 
якої не було у війні і яку тре-
ба було імпровізувати. 

Ті дані виявляють подвій-
ну душу совстської збройної 
сили і в такій площині: з 
одного боку глибокий патріо-
тизм, а з другого — глнбо-
ка політична та соціяльна 
опозиційність. Патріотизмом 
визначається верхівка зброй-
ної силн, опозиційністю се-
редній та низовий її склад. 

„Бюлетень" не використав 

усіх аргументів в оцінці бойо-
вого потенціялў совстської 
сили. А ті аргументи такі, що 
міняють і самі висновки і вка-
зують ,що совєтська збройн-
на снла має не подвійне, ім-
періяльне і соціальне, а по-
трійне, бо оде й національне 
обличчя. Деякі з, аргументів, 
хоч побіжно згадується, не 
розглядається логічно і трак-
тусться як побічний чинник. 

А ті аргументи ось які: 
Один мільйон дезертирів 

під час першої світової війни 
— явище не лише соціальне, 
а переважно національне. Бу-
дувались тоді різні національ-
ні держави на. руїнах москов-
ської імперії, Г той мільйон 
дезертував у „ значній мірі 
не з соціальних причин, а з 
національних, щоб служити в 
своїх національно-державних 
арміах. 

Гетьман Б. Хмельницький 
нідолн не належав до святців 
московської імперії. Коли йо-
го під час останньої війни 
притягнено на службу імпе-
рії, то цнм зроблено поступку 

(Закінчення на стор. 4-ій) 

ВІЗЬМИ МЕНЕ З ДОБОЮ! 

Нижучий, як з ножа,, 
Осінній вітерець . . . 
Зближається межа — 
Початок і кінець. 
Життя несе ' . 
По вінця келих болю, 
Я вип'ю все 
За неминучу долю. 

У світове 
Столнтимстьея шлях, 
І попливе 
Туман в моїх очах. 

jm На землю упаду 
Холодну І чітку, 
Спокійний на виду, 
Я встану 1 скажу. 
Озвуся я 
Останньою мольбою: 
— Душе моя, 
Візьми мене з собою! 

ОЛ. ВЕРЕТЕНЧЕНКО 

швейцарської федерації, від 16-го до 19-го вересня. Наради 
відбувалися в Бундесгавзі, тобто в будинку ‚федерального 
парляменту. 91м'-:і 

% Про саму установу, повна назва якої звучала „Конгре-
си зорганізованих національних груп в державах Европн" 
і аку коротко називано „Конгресами Меншостей7', треба ска-
зяти. що цс не була міжнародна організація високої клясн: 
ц членами були не нації-державн, а „міноритети", націо-
нальні меншості в різних країнах Европн. З ласки авторів 
Версальського договору такі національні групи, відірвані 
від материка, налічували в поверсальській Европі понад 30 
мільйонів осіб. Метою конгресів національностей було боро-
гися за кращу міжнародну охорону меншостей і захищати 
їх інтереси проти зловживань панівних націй. 

Західні українці, зведені Версальським договором д о рів. 
ня „міноритетів", були членами згаданої установи від 
1928-го року. Звичайно, від нашої участи в Конгресі Націо-
нальностей годі було сподіватися поправи становища уќра-
нського народу під польським чи румунським володінням. 
Іроте, кожний публічний виступ українського делегата на 
акому міжнародному форумі був нагодою для пропаганди 

української справи. Тому тодішні провідники західньоукра-
їнської політики вважали, що варто скористатн з цісї три-
буни. Правда, українські делегати частенько- заходили в 
конфлікт з президією Конгресу, бо вона, наслідуючи звичаї 
ЛІГИ Націй, забороняла всякі гостріші виступи, всякі атаки 
проти окупаційних урядів. Промовляти треба 'було „в рука-

резонанс у світовій пресі, і в цьому лежала чи не головна їх ( анчках", дипломатичним стилем, не називаючи речей їхні 
вага. В 1933-му році конгрес відбувався в Берні, столиці ми іменами 
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ВЕЛИКЕ П'ЯТДЕСЯТИЛІТТЯ 
УКРАЇНСЬКОГО БРУКЛИНУ 

Хто не знас славного укра-
їнського Бруклину? Того Бру-
клину, який в різні періоди 
часу успішно конкурував з 
самою столицею ажернкансь-
кої України, Н ю Порќом. То-
го Бруклину, піо досі зали-
шився прикладом громадсь-
кнх чеснот для всісї українсь-
кої американськоЃ громади. 

П'ятдесять років - тому він 
був одним з найбільших і 
і наактивнішнх центрів укра-
їнського життя ' в ' Америці. 
Силами свідомої української 

но звернутися з голосним за-
кликом д е новішого українсь-
кого покоління, що живе й то 
живе куди краще, як їх бать-
ки, щоб вони пристали до у-
країнської громади, щоб ввій-
шли д о свого союзового м к -
цевого Відділу, щоб доповнн-
ннли його й повели новими 
шляхами, це с ціль наміче-
них ювіленнях святкувань 
325 Відд. УНСоюзу Бруклнні. 

Нн початку недалекої вже 
осенн, в неділю 12-го жовтня 
1958 p., названий Відділ У Н 

молоді Брўклнн ' поставив Союзу влаштовус в Народнім 

УКРАЇНЦІ В НАНАДІЙСЬКИХ НАУКОВИХ 
ВИДАННЯХ 

свою рідну церкву, вибуду-
вав свій Н а р о д н и й ' Дім, за-
клав свій Відділ Українсько-
го Народного Союзу, який 
став справжнім осередком гро-
мадського життя. Історія п'ти-
дссятйлітнього існування 325-
го Відділу УНСоюзу „Запо-
рожська Січ" це Істо'рія брук-
лннського громадського жит-
тя. цс у великій мірі відбитка 
історії розвитку організовано-
го життя всісї-нашого амерн-
кансько - української грома-
ди. Свіжі емігранти 'з рідного 
краю недавно ход`или один-
цем у Бруклині. Ск'оро воадс 
зібралися разом у гостинних 
рамах УНСоюзу й там спіль-
но станули до праці і для са-
мого УНСоюзу, і для вс:еї 
громади, всього організовано-
го українського життя. Яка 
шкода, щ о теперішня молодь, 
і та, що вже тут народилася 
і т а - щ е недавно прибула до 
цього краю, не горнуться так 
до свосї організації та своїх 
народніх домів, хоч ц і вже го-
тові і вступ до них стоїть от-
вором, як то робили наші ран-
ні піонери. ' ' 

Пошанувати тих заслуже-
ннх піонерів українського 
життя в Бруклині, а рівночас-

Домі в Бруклині при 216 
Гренд Ст., великий ювілей-
ннй бенкет, який мвс закінчи-
ти ювілейні обходи тісї орга-
нізації. Участь в бенкеті за -
повілн всі визначні місцеві н 
багато позамісцевих грома-
дян як з українського так і 
з американського світу. Від-
діл мас честь мати між своїми 
членами першого містопред-
сідника УНСоюзу, п. Иосифа 
Лисогора, що тільки підкрес-
люс вагу того Відділу в со-
юзовій громаді та у всім укра-
їнськім життю українського 
Бруклину, тим більше, щ о 
останній с також головою бру-
клннського Народного Дому . 
Організатори цього ювілейно-
г о . бенкеті' не сумніваються 
в тому, що їхнс свято п'ятиде-
сятиліття стане найвизначні-
шою подією цього року не 
тільки самого Бруклина, але 
всісї нюйоркської метрополі-
тальної округи та що на ньо-
му зустрінуться всі внзначиі-

3 приємністю відмічусмо 
співпрацю українців з ч у ж о -
мовннмн науковими вндання-
ми, в яких вони друкують 
свої більші праці, розвідки, 
причинки д о поодиноких пи-
тань чи тільки статті. 

Нещодавно появився 28-ий 
том 2-ге ч. наукового квар-
тальника Оттавського увівер-
снтету (Ревю де ль Юніверсі-
те д'Оттава), в якому поміще-
но розвідку проф. д-ра Воло-
димира Кисілевського п 4 з . 
Психологія іміґранта: реакції, 
спричинені змінами середо-
внщ. Як відомо, д-р В. Кясі-
левський є високим федераль-
ннм урядником у міністерстві 
громадянства і іміграції, про-
фесором Оттавського універ-
ситету і головою Осередку 
Н Т Ш в Оттаві. В цій черговій 
праці український науковець 
заиимасться важливою соціо-
логічною проблемою міграції 
у загальному і приспосіблен-
ня новоприбулого в країні по-
селеиня. Ц е питання прояв-
лясться ярко в трьох аспек-
тах: людина рішилася мігру-
вати. вона с в приготовчому 
стані, далі приходить черго-
вий процес, тобто перехід з 

включиться в місцеве союзо-
ве й ширше українське життя 
та з часом перейме в свої 
молоді руки керму великої мі-
сцевої української громади, 

ші громадяни тісї округи. А л е Бо тільки такі ювілеї, які зв'я-
найбільшою надісю організа 
торів того ювілейного бенке-
ту с сподівання, що на тому 
бенкеті зустрінуться старі пі-
онери з усісю українською мо-
лодю Бруклину і округи, яка 

т з с гасе: ZXXZ ЃЇХЃ Z3CCZ Z3XT 

Під зоряним небом 
БІПЯ „ВЕСЕЛКИ" 

НА СОЮЗШЩ 
НА З РАЗИ ПОБІЛЬШЕНІЙ 

ПЛЯТФОРМІ 

! — ^ відбуваються -С— 

ЗАБАВА З 

Танцями `шя^шя^шяш 

при звунах оркестри „АМОР" 
КОЖНОЇ СУБОТИ 

Оркестра гратиме також і в П'ЯТНИЦЮ 

НЕМА ТО 
як З А Б А В А 

па СОЮЗІВІІІ ! 

з х г п ѓ s a d 

УВАГА! `ГРОМАДЯНИ! УВАГА! 

Ш Е С Ш „СОШОВИИ ДЕНЬ" 
УКРАЇНСЬНОГО РОБІТНИЧОГО СОЮЗУ 

— в і д б у д е т ь с я — 

НА ВЛАСНШ ОСЕЛІ В ҐЛЕН СПЕИ 
в днях 16-го і 17-го серпня 1958. 

Багата програма, розподілена на два дні. екладаги-
мсться з виступів відомих еолкггів-співаків, музик, танцю-
рипів, хорів, забавќ (оркестри В. Прняка), спорѓових тур-
нірів в крпаиому м'ячі, вибиванці І теніс'і. 

Закликасться vco Гомадянство, зокрема Членів УРСо-
юау, до масової'участі в святі, щоби п цеп спосіб підкрс-
слитн сдність І силу організованого життя української 
спіль'ноти у Вільному Світі. 

За ближчиЌй інформаціями звертатися до місцевих 
відділів УРСоюзу, або через телефон (Оселя УРСоюзу) 
Port Jervis 4-8108. 

Џ ПОТРІБНЕ ШКОЛАМ! 

ШКІЛЬНІ ПІДРУЧНИКИ 
Вуквар — „Свою Україну Любіть", К. Вагалсвпча 2.00 
Мово Рідна — Буквар, L Корвцького 2.00 
Українська мова — В. Романенчук ч. L .86 
Українська мова — В. Романенчук ч. II 1.00 
Наголос — IL Ковалів " 
Нова Історія України — І. Крнпякевич — 

М. Дольницький — брошура 2.50 
оправлене .̂ _8.о0 

Географія України — М. Дольнжцькнв -"?`52 
Україна — Землл моїх батьків — Ю. Сірий 125 
Українська Читанка для Ш р. навчання укр. мовж 

В. Романенчук '-.ти 
Українська читанка для П кл. навчання укр. мови 1.50 
Граматика української мови для школа а самонавчаняя 

— К. Кнсілевськяя - 7 в 

Украіиознавство в школі — програма а дидактика — 
К. Кясілевсьќнй J-00 

Історія української літератури — В. Радзнксвич, том І. 1.60 
Історія укр- яітервтури — П том 1-50 
Історія укр- яітератури ПІ том . . - . - . "JJ 
Граматика української мови — О. Панейко '-w 
IV Читанка — Матвійчука ^ 
клротка історія України — Т. К. JJJJ 
Руханќа, гри, забави, — Е. Жарський і 00 
Початкова географія України — С. Рудницький 1 60 
Українська -Читанка для IV року — К. Кисілевськнй 
Українська Читанка для V року — К. Кисілевськнй 
Українська Читанка для VI року — К. Кисілевськип 

1.85 
2.20 

"SVOBODA", P. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

зують спомини минулого з 
надіями на майбутнє, які, ди-
влячись на пройдений шлях, 
намічують новий шлях в май-
бутнс, тільки вони мають свій 
глибокий сенс і користь для 
громади. 

Іван Бішко 
Голова Інформаційної Комісії 
Ювілейного Комітету 325-го 
Відділу УНСоюзу. 

одної спільноти в д р у г у і кін-
цевш`і, то с поглощеяня ново-
прнбулого новою спільнотою. 
Та тема незвичайно цікава, 
зокрема для країн, в яких пн-
тання іміграції с постіино аќ-
туальне, тому зрозуміло, чому 
міністерство громадянства і 
'міграції замовило для себе 
поважну кількість відбиток 
цісї праці. Треба зазначити, 
що теперішня розвідка проф. 
Кисілевського, це. його ви-
клад, що його він мав у кв:т-
яі ц. р. в університеті Мавнт 
Еллнсон у місцевості Секвнл, 
провінція Н ю Бронсвик. 

ї н ш а наукова установа, Ка-
надська Католицьна Асоція-
ція Істориків, помістила у 
свому звіті за 1957 рік, щ о по-
явнвся нещодавно друком 
доповідь д-ра Богдана Кази-
мири, що її він читав на річ-
ному науковому з'їзді Асоці-
яції в Монтреалі. В цій допо-
віді автор говорить про ста-
рання Митрополита Андрія 
Шептицького для канадійсь-
ких українців, використовую-
чи джерельний і архівальннй 
матеріял. Ця доповідь — це 
причинки до вивчення історії 
канадських українців у по-
чатќах їхнього поселення. 

З Канадською Католиць-
кою Асоціацією тісно спів-
працюють так: члени-україн-
ці: сенатор Василь В а л з 
Вінніпегу, Михайло Буртняк 
ч Торонто, проф. д-р В . Кнсі-
левський, д-р Б. Казнмира і 
іиж. Зенон Янковськяй з 
Оттави. 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Коли Вя вважасте себе полі-
тичинм емігрантом — амбаса-
дором України, то знасте про 
великий вклад Украінеького 
Народного Союзу в зжагал-
иях за права України та укра-
їнців, Ви напевно ѓвідомі обо-

в'язку бути членом цќі 
організації. 

В І Д А Д М П О С Т Р А Ц П „СВОБОДИ" 

В останньому часі багато членів УНСоюзу, щ о с 
передплатниками „Свободи", пересилають схвалену 
24-ою Конвенцією доплату на поштову пересилку 
„Свободи" в сумі 15 центів місячно безпосередньо до 
Адміністрації „Свободи", часто з всілякими іншими роз-
рахунками. Ці 15 центів місячно на доплату д о пошто-
вої пересилки „Свободи" члени У Н С повинні вплачу-
вати тільки рівночасно із своїми місячними вкладками 
д о УНСоюву йа руки секретарів Відділів УНС, а безпо-
середньо д о Адмністрації „Свободи" повинні переслати 
свою доплату на поштову пересилку в, сумі 15 центів 
місячно (90 центів піврічно або $1.80 річно) тільки жін-
ки. щ о в чл'енами УНСоюзу і передплачують „Свободу", 
та в сум: $2.00 річно тільки ті передплатники, щ о не є 
членами УНС. Д у ж е прохаємо придержуватись тієї 
процедури. 

Ню Йорќ, Н. й. 
Хор Юра видав Альбом плит 

Хор Української Католиць-
кої Церква св. Юра в Ню 
Иорку випустив НОВИЙ аль-
бом плит. Ціль цього Альбо-
му є заповнити ту прогалину, 
що на неї не звертали досі 
уваги. Він з певністю знай-
деться у бібліотеці кожного, 
хто вміє оцінити працю хору, 
і любить церковну музику. 

Цей альбом був виконаний 
під умілим проводом проф Те-
одора Онуфрика, який уже 
понад 38 літ диригує Хором 
при церкві се. Юра. Як уро 
джений ннстець та невтом-
ний професіоналіст він всю 
свою енергію присвятив цер-
ковній музиці. Цей хор і іїо 
го диригент здобули собі сла-
вў релігійними і світськими 
виступами в Карнегі Голл, у 
Тавн Голл, у Медісон Сквер 
Гарден та в інших авдиторіях 
Нюйоркської Метрополії. По-
го спів розносився по радіо-
вих хвилях широкими просто-
рами Америки, авоставньому 
часі численні тисячі глядачів 
бачили його на телевізії. 

В цім альбомі, який зроб-
лений на ЛП Майкрогрув 33 
V 3 РПМ, можна почути пісні 
та гимни їв. Золотоустого в 
старославянській та україясь-
кій мовах. Традиційна красно-
мовність і богомільність того 
Золотоустого поета є чудово 
злучена зі словянською-укра-
їнською музикою, яка часом є 
меланхолійною, а деколи ве-
селою, проте завсігди вастро-
сво поважною та овіяною мо-
литовнии чаром. 

Тільки обмежена частина 
цих альбомів є на продаж, і 
хто хотів би купити, може 
прийти до Парафіяльного 
Уряду Церкви св. Юра, при 
22, 7-ма вул. в Ню Иорку. 

Д. В. 

Бавнд Брук, Н. Дж. 
Відпочинково - ВИХОВНИЙ 

табір Юного ОДУМУ 
„Хортиця" 

13-го липня 1958 р.в„Укра-
шському Селі" біля Бавнд 
Бруку. Н. Д ж . , в оселі Ню-
йоркської УПЦерковної гро-
мади св. Володимира Велнко-
го при співпраці цісї грома-
дн та старанням Виховної Ра-
ди ОДУМ-у відкрито відпо-
чинково - внховиий табір Ю. 
ОДУМ-у — „Хортиця". 

Табір розташований в чарів-
рівному куточку оселі „Укра 
їнське Село", у вигідно роз-
ташованому в т іні ' кріслатих 
ді'бІв будинку (бунгало) з 15 
кімнатами, що вміщають по З 
ліжка кожня. 

Провід Нюйоркської УП-
Церковної громади саможер 
твенно йде на допомогу укра-
їнській молоді в н національ-
но - виховній ділянці. Посвя-
чсння приміщень і прапорів 
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табору довершив духовний 
опікун Ю ОДУМ-у Високо-
преподобний о. прот. Л. Весе-
ловський, який просив Божо-
го. Благословення й допомоги 
у здійсненні творчих пряму-
вань української молоді для 
добра української Національ-
ної Церкви та всього ўкраїн-
сьќого народу. 

Першого дня прибуло до та-
бору 14 хлопчиків і 11 дівча-
ток. Провід табору находить-
ся в досвідчених руках. Ко-
мендавтом табору с п. Павло 
Лимаренко, голова Виховної 
Ради ОДУМ-у, пластовий се 
ньиор, його помічник у внхов-
ній та організаційно - РОСЛО 
дарчій праці, член Внх. Ради 
ОДУМ-у проф. Сенько. Вихо-
вателі п-яі Степаненко Галн-
на та Славко і Ріта Ннкіш. 

Відпочинково - в и х овннй 
табір Ю. ОДУМ-у „ Х о р т н я " 
розпочинає другий рік свого 
існування та корвевої діяль-
ности. І. В. 

Йонкерс, Н. й. 
Трагічна, смерть Гр. Мороза 

Виїхавши на відпочинок до 
Поид Едді , недалеко оселі 
Робітничого Союзу, згинув 
трагічиою смертю 26-го лнп-
ня бл. п. Григорій Мороз, ак-
тианий член нашої громади. 
Перебуваючий також на оселі 
п. Петрика п. М. Я. забав-
лявся стрілянням д о цілі 22-
калібровою стрільбою. Помер-
лий був біля 2 - 3 метри від п. 
Я. і саме тоді схиляв голову, 
щоб закурити цигарку, як ви-
падкова куля трафила його в 
голову. Свідками трагедії бу-
ли дружина померлого та син 
Осип. Всякі операційні забі-
ги не помогли врятувати його 
життя. Дивним збігом обста-
внн оборонець Львова з 1-ої 
світової війни згинув від нео-
бережиої кулі побратима з 
2-ої війни. Покійний залишив 
крім вище згаданих доньку 
Зеновію, зам. Гладчук, двох 
зятів та двоє внуків. 

Ўтоплення 

Тиждень тому втопився на-
дійний юнак Н. Бнбел, літ 18, 
купаючись у ріці Гадсон коло 
Ионкерсу. 

Вшанували ветерана 

Кат. Ветерани при Церкві 
св. Михаїла вшанували окре-
мим обідом промоцію п. Р. 
Федірки на лейтенанта місь-
кої поліції, про що „Свобода" 
вже згадувала. Представники 
організації та —громадянства 
численно взяли участь у тій 
церемонії. 

Успіхи наших дітей 

З кінцем шкільного року 
1957758 такі учні з Гай Сќул 
дістали медалі за успіхи в на-
уці: Юрій Кіналь, син д-ра Ќі 
наля — 2 медалі. Він рівно 
часно с аматор „коротко - хви 
льовець" і мас успіхи зі свосї 
радіостації; Д е н и с Химсць 
член українознавчих курсів 
на Союзівці — 1 медаля та 
учениця Н. Комора — 1 меда-
ля. На всіх 8 медаль — діти 
нашої громади здобули 4. Та-
кож Богдан Русинко, ученик 
публ. школи дістав нагароду 
а титулу „хлопця року". Уч. 
Н. Качмар. син п. Петра Кач-
мара, скінчив із відзначенням 
середню школу та отримав 4-
літню стипендію на технічний 
каледж. 

Українознавча Школа 

Цього року учащало з кін-
цем шкільного року 35 дітей. 
Наука відбувалась в першій 
групі — 2 год. тижнево, а в 
цругій і третій по 3 год., в па-
оохіяльній школі. Шкільний 
рік закінчено 14-го червня 
скромною церемонією, під час 
якої промовляли о. дек. Клос, 
цибала голова Батьківського 
Комітету. С. К. 

Перший українець став членом 
Американської Спілки Мистіџв 

Олександер Климко, відо-
мий український маляр і гра-
фік, що прибув до ЗДА в 1956 
році з Аргентини і працює те 
пер в Ню Иорку, одержав по 
відомлення. що його принято 
в члени американської спілки 
театральних, ківових і телеві-
зійних миѓтців Об'єднані Сце-
нічні Артисти. Прийнято О. 
Климка в члени цісї спілки 
на підставі внсліду спеціяль-
них іспитів, що відбулися а 
днях 20 до 22-го червня і що 
їх витримало на всіх 97 зѓоло-
шеннх тільки 8 осіб. Іспити 
такі відбуваються раз на рік 
і під час них треба виконати 
ннзку складних проектів з 
різних ділянок декораційного 
мистецтва. О. Климко працю-
вад уже до приїзду до ЗДА в 

Олександер Климко 

бритійській та в арґентинсь-
кій фільмовій індустрії. 

Спілка Української Молоді Америки 
повідомляє, що 

Сьомий Всеамеринансьний 
МАНІФЕСТАЦІЯМИ ЗДВИГ СУМА 

— в і д б у д е т ь с я — 

в днях ЗО і 31 серпня і 1-го вересня 1958 
рівночасно на ОСЌЛІ СУМА в Еленвіл, Н. И. 

і в КЛІВЛЕНДІ, Огайо. 

Точніші інформації в афішах та оголошеннях. 
Голошиї Управа СУМА. 

Д-р Микола 
КРИЖАНОВСЬКИИ 

ДЄНТИСТ 
повідомляє, що 

від 1-го до 18-го серпня 
ВИЇЗДИТЬ НА ЛІТНІ ВАКАЦН. 

Почне приймати пацієнтів в середу, 20-го серпня. 

УКРАЇНСЬКА КРАМНИЦЯ КВІТІВ 
ГАЛИНИ ЧУЧКЕВИЧ, 4422 Реал` Rd„ „ H A R O ' S " 

CLEVELAND 9, OHIO 
ВСІ РОДИ КВІТЯНОЇ ДЕКОРАЦІЇ, 
вазонќові мити — у великому виборі 

ВИКОНУЄ 
Зрізувані ft 

Низькі ціни — Достава додому. -— Дасио на кредит. 
Даємо зелені значки т. зв. „Eagle Stamps" 

Церквам. Товариствам І Організаціям дасмо спсціял. опуст! і 

О Л' Лнтл Нерпове НопаСко-
тія, втопнлас?я 38-річна Антоні 
МекНіл разом із 6-ма дітьми у 
віці від 4-ох до 22-ох років, 
коли їх авто впало в озеро 40 
стіп завглибшки. 

ГЦЕ ЧУДОВЕ ПОЧУТТЯ , 

ЗНАТИ, ЩО J 
ВАІШ ГРОШІ j 
БЕЗПЕЧНІ 
НА 

CHECKING ACCOUNT 

Допускальна кожна мінімальна сума балянсу; 
Можна відкрити конто кожною найменшою 
сумою; 
Безплатні чекові книжки — не треба платити 
згори; 
Тільки маленька оплата за використані чеки 
плюс маленька місячна оплата за обслугу. 

HUDSON COUNTY NATIONAL BANK 
IN JERSEY CITY 

Montgomery at Washington St. 
" lacksnn at Wilkinson Avc. 

Central Ave. near Bowers St. 
Pavonia Ave. at Grove St. 
40 Journal Square 

Відкрито: 
U ПОНЕДІЛОК вечором 

IN BAYONNE 
Broadway at 23rd Street 

IN GUTTENBERO 
Bath St. at BerKcnline Ave. 

IN HOBOKEN 
River at First St. 
і У П'ЯТНИЦЮ вечором 

Відкрито: 

Member Federal Deposit Insurance Corporation 

ПЛЯНУИТЕ СВОЇ ВАКАЦІЇ НА 
С О Ю З І В Ц І 

ОСЕЛІ УНСОЮЗУ В ГОРАХ КЕТСКИЛ 
ГАРЮ ВІДНОВЛЕНІ КІМНАТИ. — ЗНАМЕНИТА КУХНЯ. 

КУПАЛЬНИЙ БАСЕЯН. 
ВІДПОВІДНІ культурні та розвагові імпрези. 

З уваги на передбачений рух в сезоні, найкраще вже те-
пер зарезервувати собі місце, виповняючи внизу формуляр (по-
англійськи) та пересилаючи його на адресу: 

UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION ESTATE 
K e r h o n k s o n , N. Y. 

UKRAINIAN NATIONAL ASS'N ESTATE 
Kerhonkson, N. Y. — Telephone 5641 

Name 
Address i^ 
Enclose is reservation deposit S for . . . . С . . Л persons. 
1 2 , 
3 4 
Date of arrival 'Пріє' 

for weeks. 



Ф П Р А Ц Я ф 
Ф HELP WANTED FEMALE Џ. 

Потрібно зараз 
СТАРШО! ЖІНКИ 

(у віці до 55 p., не старшої) 
до варення і опіки над діть-
ми. Постійна праця при за-
можній родині, мешкання 
на місці. Добра платня пі-
сля умови. Адреса: Nut ley. 
N. J. Тел. Nuntley 2-4639, 
кликати по 5-ій год., вра-
зі несконтактовання до М. 
.Матіяша ESsex 3-1688. 

П Р А Ц Я 
HELP WANTED MALE 

МУЖЧИНИ ДО ПРАЦІ 
В LEATHER TANNERY 

(І) OLAZER (1) SHAVER 
(І) STAKER (1) HAND SWABER 
Пез різниці у віші — прийма-
г.ться також старших мужчин. 
Повний або частинний час пра-

ці. Постійна праця. Добра 
платня. Голоситись 

DERMATAN LEATHER CO. 
312 South St., Newark, N. J. 

Џ REAL ESTATE 9 
% HOUSES FOR SALE a 

НА ПРОДАЖ 
8-род. мур. дім; нов. олив, о-
грівач. 5-кімн. апартамент віль-
ния до зайняття. Ціна $16.800; 
готівки $6.800. Tel. LU 5-9073 

по 6-ій веч. 

т книжки—ЖЌУРНАЛИ # 

Џт `т чи і т —І щт 
Ол. Непрнцькнй-

І`рановський: 

ІСКРИ ВІРИ 
Поезії, том 5 

Ціна $1.50. 
Замовляти: 

SVOBODA 
81-83 Grand St. (Box 346) , 

Jersey City 3 , N. J. , 
-——4 

ПОТРІЙНЕ ОБЛИЧЧЯ СОВЄТСЬНОГО 
МАРСА 

(Продо: 

українцнм-воякам совстськоі 
армії. Цей фактор треба роз-
глядати як с п є ціяльвнй 
апель Москви до націоналѓ-
них почувань українців, щоб 
боронили совстську імперію. 

Національні апелі, які Мос-
ква під час війни пустила в 
хід, важко класифікувати як 
соціяльне явище. До таких 
апелів можна зарахувати на-
віть назву „українські фрон-
ти". Осуджений тепер Мос-
квою вірш Сосюри „Любіть 
Україну" — також один з 
алелів до національних почу-
вань українців. Таких віршів 
було досить багато в літера-
турі. 

Один мільйон добровольців, 
що бились з німцями від 1943 
року проти совстської імпе-
рії, керу'вались не тільки со-
ціяльними, а й національии-
мн почуваннями. „Бюлетень" 
трактўе це як спеціальний 
феномен і не старається його 
ближче пояснити, коли в дій-
сності це був своєрідний по-
літичннй рух. Дані з кінця 
війни показують, що яких 
80% тих вояків — це були 
українці, а їхньою мрісю ,бу-
ло не звільнення Росії від ко-
мунізму. а звільнення Украї-
ни і від комунізму І від мо-
скалів. Помилкою німців бу-
ло те, що цей фактор вони 
не використали від самого по-
чатку війни. Цей фактор під-
тверджують тепер і німецькі 

зі crop. 2-оЃ) 

Польщі піднялась ворохобня, 
вояки тих дивізій виявили 
симпатії до поляків. Тому 
Москві довелось стягнути з 
Пальщі ті дивізії. Це вже явн-
ще не соціяльного, а націо-
нального порядку. 

Прн здушуванні повстання 
в Берліні українські вояки 
відмовлялись стріляти на ні-
мецьких робітників. В той час 
відбувалися в Німеччині чнс-' 
ленні воєнні суди проти уќ-
раїнців. І лише від того мо-
менту Москва почала стягу-
вати українців з тих дивізій. 
То був більше національний, 
як соціальний момент. 

Ѓ`на Мадярщині, чи то по-
одннокі, чи цілі групи совст-
ських вояків переходили на 
бік повстанців (хоч це за-
гально чомусь промовчуєть-
ся), щоб битися з ними проти 
москалів. Цей факт змусив 
Москву маневрувати до часу, 
коли з СССР прибули дивізії, 
укомплектовані москалями. 
Це вже не соціальний, а чн-
сто національний момент. 

Чому „Бюлетень" закрив 
серпанком оте трете обличчя, 
це його справа. Нині оце тре-
тс обличчя ще невиразне, але 
завтра, як почнеться бій, во-
но виявиться при відповідних 
обставинах як децидуючий 
чинник, як всі інші моменти з 
СОЦІАЛЬНИМИ її спеціальними 
феноменами включно. Націо-
яальні моменти діють нині 

Артур С. Флеммінг склав присягу як сенретар 

фахівці, коли кажуть, що;більше, як всякі інші. А до-
війну програно в Києві в! казом цього є хоч би події ос-
1941 році. танніх років ,акі базуються 

Рік 1956-ий показав, що на націовальних, а не інших 
Москва тримала в Польщі дн-
візії, в яких було багато ук-
раїнців. Коли в 1947 році в 

підставах і які відомі під збір-
нию назвою націоналізму. 

М. С. 

ХОЧЕТЕ ЗНАТИ, 
як жевріла іскра українсько! 
свідомости в другій половині 
минулого віку і як народжу-
аалася та сила, яка збуду на -
ла Українську Державу, — 

то читайте: 

„СПОГАДИ" 
ЄВГЕНА ЧШСАЛЕНКА 
Цю велику на 504 ст. книгу 

читається немов цікаву по-
вість. 

Ціна тільки $ЗЛО 
Замовляти в: 

"SVOBODA" -
. P. О. Box 346 

Jersey City З, N. J. 

Які дати мусів відзначити український народ 
в місяці липні ь - , 

Київський журнал „Соціялі-
стична Культура" за червень 
місяць ц. р. в рубриці „Наш 
календар" подав найголовні-
ші дати, які мусів у липні м:-
сяці відзначити український 
нарок. Ось вони: 

„5 липня — 40 років з дня 

Вашингтон. — 1-го серпня 
новий секретар здоров'я, ви-
ховання і добродійности Ар-
тур С. Флеммінґ склав при-
сягу в Білому Домі на руки 
судді Найвищого Суду ЗДА 
Чарлза Е. Віттакера в при-
сутності президента Айзенга-
вера. Флеммінґ служив вже в 
уряді Айзенгавера як голо-
ва уряду оборонної мобіліза-
ції, і тому Айзенгавер гішнть-

здоров я 
ся, що „мас його знову між 
своїми співробітниками". Пі-
сля складення присяги Пре-
зидент передав Флеміиґові 
номінаційну грамоту. Присут-
ні були члени родини Фле-
ммінга і деякі ч'лени кабіне-
ту. Флеммінґ обнімас становн-
ще по Маріоні Б. Фолсомі, 
який зрезнгнував із свого 
становища і пішов до приват-
ної служби. 

Туреччина дістала 359 мільйонів позики 
Вашингтон. — Туреччина ли б її фінанси. Туреччина 

дістала від західніх держав 
позику у висоті 359,000,000 
долярів, на які склались 234.-
000,000 доляри з титулу аме-
рипапської закордонної допо-
могн, 25.000,000 від Міжна-
родного Монетарного Фонду 
і 100,000,000 долярів від ев-
ропейських членів Організа-
ції для європейської еконо-
мічної співпраці, в тому числі 
50,000.000 долярів від Захід-
ньої Німеччини. Водночас 
Туреччина зобов'язалась пе-
ревести цілу низку господар-
ськнй реформ, які оздорови-

завинила закордонним дер-
жавам з титулу торговель-
них обооотів з ними 175.000.-
000. Ці вірителі Туреччини 
погодились на тимчасову 
шостнмісячну мораторію, а в 
міжчасі мас дійти до згоди 
щодо розложення Туреччині 
її обов'язуючнх сплат на дов-
ші й менші сплати. Внутріш-
ньо-господарські рео?орми п 
Туреччині мають охопити м.і. 
також офіційну девальвацію 
турецької валюти за минуло-
річним зразком подібної ре-
форми у Франції. 

Роздрібні ціни на фармерські продукти 
збільшилися на 8 відсотків 

Вашингтон. — П р є д став-
ннк департаменту рільництва 
повідомляє, що роздрібні цінн 
на фармерські продукти в мі-
сяцях квітні - травні - червні 
цього року збільшилися на 
8 відсотків в порівнянні з тим 
самим часом минулого року. 
З того збільшенн}і цін ско-
ристали на 60 відсотків фар-
мерн а 40 відсотків пішло в 

кишені вслких посередників 
Прибутки посередників ріль-
ничимн продуктами в другій 
чверті цього року збільшили 
ся на 5 відсотків в порівнянні 
з другою чвертю 1957 року. 
Торговельні кошти харчовн-
ми продуктами збільшилися Дудко Ф. 
тому, що зросли платні робіт-
ників, оплати за транспорт та 

інші подібні видатки тих, які 
перепродують харчі. 

липня — 90 років з дня емер 
ти (1868) Д. Пісарсва — ви 
датного російського критика і 
публіциста; 19 липня — 65 
років з дня народження 
(1893) В. Махновського — 
великого російського поета; 

124 липня — 130 років з дня 
відкриття (1918) першого з'їз-1 народження (1828) М. Черни-
ду КП(б)України; 7 липня І шевського — великого росій-
— 60 років з днясмерти (1898) І сьќого революційного демо-
М. Ярошенка — відомого ро-Ікрата, письменника і публі-
сійського художника; 15 лип- циста; 27 липня 1902 року на-
ня — 100 років з дня смерти родився Я. Галан — видат 
(1858) О. Іванова— видатного ний український письменник 

16 

Унікальна збірка стародавніх пісень 
у Бібліотеці львівського університету 

відомостями, будь-яких інших 
записів творів цього талано-
витого італійця в світі тепер 
не залишилося. Багато в збір-
ці пісень і танців польського 
народу. 

і російського художника; 
.уууууууут,ууууут,уууууууууууууууууууууучЧЧЧЧЧЧ^ 

ПАПА ПІЙ XII 
НАРИСИ З ЖИТТЯ І ТВОРЧОСТИ 

З М І С Т : 
Д-р А. КНЯЖИНСЬКИИ: Папа Пій — як людина; 
о. д-р І. ГРИНЬОХ: Вселенський Учитель; 
Проф. д-р І. МІРЧУК: Релігія і наука в навчанні Св. Отця; 
Проф. д-р ІЗ. ЯНІВ: Соціяльна проблематика у творчості 

Папи ПІя ХП; 
Проф. д-р Л. РЕБЕТ: Папа Пій ХП, як держазния муж; 
Проф. д-р О. КУЛЬЧИЦЬКИП: Психологія в поглядах 

Папи. 
Стор. 184 Ціна — $3.00 
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Належність просимо слати 
ЧЕКАМИ ибо ПОШТОВИМИ ПЕРЕКАЗАМИ: 

"Svoboda" 
Grand Street Jersey City, N. J. 

ЧИ У ВАС ЗАГАЛЬНА СКЛЕРОЗА? 
Загальна сжлероза сама вялв-

яяв себе в неправильному фунх-
ціо ну ванні мускулів. Видужання 
залежать від відтворення дій нер-
вовях центрів, щоб віднови і я гар-
монійлу працю нормальних про-
цесіа людського організму. Це 
намагання зробила хіропракткха 
і вона має великий успіх у ліку-
ванні багатьох випадків ведуѓ за-
гальноі склерози і дав вам тепер 
вову запоруку здорового життя. 

Досліди в Spears Hospital при-
пнішлись до дальшої успішнос-ra 
поборювання хіропрактнкою того 
паралізуючого порога. Йдіть до 
Вашого місцевого хіроорахторв 
або пишіть по безплатну літера-
туру про Multiple Sclerosis й інші 
подібні ведўѓи. 

Шгортвспс Hospital — Dept А 102, Dearer 20, Coforado 

ff^r^r-tr-rr-tW^f-^l-l^^l-^.--tE-n-4b-tt-^^ 

НАВІТЬ НАЙБІЛЬШЕ ХВОРІ 
НЕ ПОВИННІ 

ТРАТИТИ НАДІЇ 
т 

в о к ХТОСЬ Н А Й Д Е Т Ь С Я , Щ О В А М ПОМОЖИ. 
є 

МОЯ ЦІЛЬ ПОМАГАТИ ХВОРИМ 
ВІДЗИСКАТИ СВОЄ ЗДОРОВ'Я 

ПРИРОДНИМ СПОСОБОМ 
(ПРИРОДНОЮ МЕТОДОЮ). 

Години прийнять: 
ЩОДЕННО від 9-ої рано до 7-ої вечора. 

В неділі 1 свята за попереднім зголошеввлм. 

Те!.; 
Mitchell 2-0773 

І 

JOSEPH MILLER, D.C., Ph.O. 
790 BROAD BTRBBT 

NEWARK, NJ. 

grr-"-"-3l-"-lt-"-:'fcJt-"^'-'1""-il-icagg 

('злочинницькії вбитий у 1949 
році)". 

Ось такий календар „най-
головніших дат". 

ф Англійський прем'єр Мек-
Міллен минулого тижня мав зу-
стріч з обома своїми попереднн-
ками — відвідав Внистона Чер-
чила напередодні його виїзду 
на південь Франції і приймав у 
себе Антоні їдена, який приїз-
див до Лондону на панахиду 
по вбитому іракському королеві 
Фейсалові II. 

Як повідомляє „Радянська 
Україна" з 19 червня ц. p., У 
фондах наукової бібліотеки 
Львівського університету збе-
рігаеться унікальна рукопи-
сна збірка пісень 15-го сторіч-
чя. Тепер зроблено її фотоко-
пії, які на просьбу музико-
знавців різних держав висила-
ються до різних країнЕвропи. 

Збірка, що зберігається в 
бібліотеці, — єдина в світі, в 
ній записано багато мелодій 
т.зв. табулатурою. (Табулату-
ра — це стародавня шестилі-
нійна нотна система, де зву-
ки означалися латинськими 
літерами, а їх розмір — знач-
ком, виставленим над літе-
рами). 

Перші записи в збірці було 
зроблено в 1555 році. Вона 
невеликого форматі', мас гар-
ну оправу з жовтої шкіри. В 
ній 250 сторінок. На початку 
записано табулатурою німець-
к: пісні, а далі — фраицузь-
кі „шансонн" та італійські 
„мадригали". В збірці є пісні 
відомого в 16-му сторіччі іта-
лійського композитора Джо-
ванні Пакколіні. За наявними 

КАТАЛОГ, 
КНИЖОК КНИГАРНІ „СВОБОДИ" 

83 GRAND STREET JERSEY СГТЇ В, Ж. І. 

Належність їв хннжхх просяно слати тіхьяя %вщііги, або 
поштовими дережаммн 

(1) 
‚Альбом Українських Січових ОгрЬтьцІв, опр. $8.75 
Лндерсен Г. К.: Попелзошка, ілюстр казка. 0.50 
Бабій О.: Повстанці — поема 1-75 
Бандураќ В.: Козацька дитина, опоа. в ковацмсоі буа. 0.50 
Барка В.: Рай — роман ст.' 310 3.00 
Бендер В.: Марш иолодоста. Пригоди одної сотні 

1-ої Дивізії ЎНА , 1-60 
Боднарчук І.: Кладка — дитячі козельки 0.75 
Борецький М.: Любіть Ўкраївђѓ — альбом, опр. 12-50 
Верховинець М.: Ідеш, брате мій. Думки і враження. 0-75 
Вітрового батька торба, ухр, нар. казка 1`50 
Винницька І.: Музика 1.50 
Внтанович І.: Ќость Панківсьхий, ідеаліст ѓром, праці... 1.00 
Витвнцькнй В.: Михайло Гайворонськнй бр. 3.00, опр. 3.50 
В рядах ЎПА — збірка споминів. Бр. 2.75 опр. 3.50 
Гоголь М.: Творе. Тон 11 П опр. 3.75 
Голоскевнч Г.: Правописний словник . ' опр. 4.50 
'і`ўменна Д.: Діти Чумацького Шляху 

Хрещатий Яр — рокан-xpoadxa 
Багато неба, нариси 
Мана — повість 

Велике Цабе, повість 
Епізод з життя Европа критської 

Горнняч С.: В царстві рабства 1 бандитизму 
Давидович-Антоиеико В.: Землею Українською — 

мистецькі репортажі з подорожі по Україні 
Діброва О. Г.: Гамн далечќин — поезії 

Подорож у світ 
Діма: Мить — збірка поезій 

Пересаджені квіти 
Довчуќ 3 . : Гнат Кіндратович 

Чорні Дні 
Через річку 

Дорошенко В.: Великий Каменяр — життя і яаелугж 
І. Франка, -ст. 64. 
Великий Митропохнт — пам'яті і іи-
трополита А Шептнцьхого 

Війна, роман 
Чорторнй, оповідання 
Великий Гетьман, іст. оповідання 
Дівчата очайдушннх днів, оповідання 

Работяги 
Шматко 

Жарськвй Ед.: Руханќа'— гри — забави. Нарве програ-
мн фізичного виховання 

Завадовий P.: Кобзарева гостина 
Боѓўта Багатир 
Сойка-штукарка 

Завзятіш І.: Блудний син — 2 
Зайцев П.: Життя Тараса Шевченка бр. 500 опр. 
Заклияський М.: Хмельницький як полководець 
Запорожець-Девлад О.: Гарбузова містерія — гум. пов. 
Збірка українських новель 
Збірних літ. газети бр.3.25 опр 
Звичайна О.: Селянська санаторія 

Оглянувшись назад, оповідання 
Історія Русів 

48 Е. 7th St 
r"NV New York City 

Tej.: OR 3-3550 
УКРАЇНСЬКІ ВИШИВКИ, 

КРАЙКИ у великому виборі 

PROFESSIONALS 

П Е Р Е К Л А Д И 
В української, російської 

німецької Нов на англійську% 
ФАХОВСІ! — ШВИДКОЇ 

ПОМІРКОВАНО! 
Дзвоніть в Ню Порќу: 

AL 4-8587 

Читайте украТяськІ кажяош 
t галети, бо часте чхтаяиа 
веде до просвіти, а пролвігв 

А- ям лила! 

Ерем І.: 

КОНГРЕС ПРИЙНЯВ ЗАКО 
ПРОЄКТ ПРО ГУ'МАННІ 

СПОСОБИ ЗАРІЗУ ХУДОБИ j "качур^ькн П 
Вашингтон. — Сенат 30-го 

липня прийняв законопроект 
про гуманні способи зарізу 
худоби і̀  домашньої птиці, а 
Палата прийняла годібннй 
проект ше в лютому. Різниці 
між ними мас узгіднити окре-
ма конференція. В законі до-
зволясться на заріз тварин 
згідно „з жидівським або я-
кимись іншими віровизнан-
иями". 

Ш Князь Глйпіі: III Монакгь-
кмй і його дружина Ѓрейс 4-го 
грудня будуть почесними гість-
мн на Імперіяльному балі в го-
телі „Астор" в Ню Иорку. При-
буток із цього балю призначено 
на хворих музик, які перебува-
ють на лікуванні в шпиталях 

У в м м І КОШІЕКТИКАТ, МАССАЧУСЕТС V D # I I - # I І 

^ вага. j ТОЂД АИЛЕНД, -т вага. 
ВИСИЛКА ПАЧОК до всіх країн Европи й других 

КОРИСТУЙТЕСЬ ЎСЛУГАМИ ВІДПОВІДАЛЬНОЇ, ВВІЧЛИВОЇ 
І СКОРОЇ ФІРМИ 

GENERAL PARCEL К TRAVEL CO., Inc. 
(Licensed by the USSR) 

Branch Office: 
132 Franklin Avenue Tel.: CHapel 6-4724 HARTFORD, Conn. 
Після договору s ІНТУРИСТОМ фірма має право висилати ПАЧКИ до всіх 

КРАЇН ЕВРОПИ й АЗИ. — Затямте: Всі пачки вясияасться впродовж 48 год. 
Всі оплати, включаючи мито, оплачўеться в бюрі фірми. 

# ВИСИЛАТИ МОЖНА ТІЛЬКИ НОВІ РЕЧІ ф 
ГАРАНТОВАНА ДОСТАВА — КОЖНА ПОСИЛКА ЗАБЕЗПЕЧЕНА 

— В ВЮРІ ВЕЛИКИЙ ВИВІР ТОВАРІВ — 
ПАКУНКИ МОЖНА ПРИНОСИТИ ОСОБИСТО, АБО ПРИСИЛАТИ ПОШТОЮ. 
Клієнти, що присилають пакунки поштою, дістають зараз список присланих ре-
чей 1 кошти висилки. — Кожний кліпіѓѓ дістає від ввс поквітовання американської 

пошти 9 датою висилки, в по достані пачкв, розписку з підписом адресата. 
Відкрито ЩОДЕННО: 9 рано до 8 по вод. — в НЕДІЛІ: закрито. 

Керннцькнй і,: Иррелєѓні птахи — веселі історії 
Герой передмістя — гумор, повість 

Керч О.: Альбатроси — роман 
К. І.: Мала Історія України 
Кібзей Д-р.: Український лікар 
Клен Ю.: Попіл імперій 
Коваленко Л.: Рік 2245 (роман-утопія) 

В часі і просторі — п'єса 
Ковальська М.: Ганна, роман 
Королів-Старий В.: Чмелиќ 

Згадка про мою смерть 
Коренець О.: Зшиток малого монгола 
Косаренка-Косаревич В.: Московський сфінкс 
Коцюбинський М.: Твори в двох томах 
Крип'якевнч-Дольницький: Нова, історія України 
Крупяицький Б.: Гетьман Пнлнп Орлик 
Куліш М.: Твори 
Курдиднк А.: Етюди (мініятурн) 
Левіцька-Холодна: Шлях велетня — розповідь про 

життя Тараса Шевченка 

4.50 
2.50 
1.50 
2.50 
2.50 
1.00 

1.50 
1.00 
1.00 
0.50 
0.50 
1.50 
0.75 
0.75 

0 50 

0.75 
1.00 
1.00 
1.50 
1.50 
0.75 
0-25 

1.00 
0.50 
1.00 
1.00 
2.00 
5.50 
0.25 
150 
3.50 
4.25 
1.65 
1.50 
4.00 
1.00 
1.50 
2.25 
2.00 
0.15 
в.00 
365 
2.25 
2.00 
0.90 
3.75 
2.00 
0.60 
6.00 
9.00 
ЗЛО 
0.80 
3.50 
ІДО 

3.50 

Замовлення враз з належнтістю слати на адресу: 
"SVOBODA", P. О. Box 34в, Jersey City З, N. J. 

Новина! 
Ярослав К У Р Д И Д И К : 

ЕТЮДИ 
Мініатюри 

Стор. 88 $1 .50 
Гнат О. ДІБРОВА: 

ГАМИ ДАЛЕЧИН І 
Ліричні та інші поезії 

Стор. 68 $ L00 
Належність просимо слати тільки 

ЧЕКАМИ або ПОШТОВИМИ ПЕРЕКАЗАМИ: 

"Svoboda" І 
Р. О. Box 346 Jersey City З, N. J. І 

ТАРЗАН, ч. 4103. Бнзнесова справа. 

ТОѓЛ GClNNEP 6HEEPISHLV. 
w І - і eEALLY DON'T WANT 
ТО GO BACK. I 'LL BE MUCH 
HAPPIER HERE, WITH PEACE-
FUL, LOYAL F f c l E N P S . " 

3ACX IN THE VILLAGE, TABZAN CONCLUDED A REPORT 
TO TOM- %—AND BO, THE yJOb 16 DONE. WHEN YOU HAVE 
RECUPERATED, I'LL TAKE YOU ЬАСК TO CIVILIZATION. ' 

ж _ 
IK.U йѓ UnllM Г-.tui. Вгішсаи. Int 

t.Ooi 
VE WRITTEN A NEW 

WILL LEAVING МУ E S -
ТАТБ TO CHAClTV. IF 
YOU COULD 0І6РАТСИ 
T TO MY LAWYER — ' 

Вернувшись до села, Tap-

зан доповів Томові: — І так 

закінчилася справа. Коли ви-

дужасте, я доставлю вас у 

цивілізовану країну. 

Том боязко посміхнувся. 
— Я . . . я направду не хочу 
вертатися. Я б радше зали-
шився тут із цими мирними, 
вірними друзями. 

— Я написав новий теста-
мент, згідно з яким залишаю 
свій масѓок яа добродійні 
цілі. Якщо ви можете пере-
слати його мосму адвока-
тові , JZ. 

УВАГА — нова книга 

ІСААК МАЗЕПА 
Борець ав волю Укрвіин. 

Написав 
ПАНАС ФЕДЕНКО. 

Ця книга є документом на-
шо! славної визвольної бо-
ротьбв. -
Цю книгу повинен прочита-
тн кожвнД свідомнй ухрві-
вець. 

Ціна 5300 
Замовлятн: 

- S V O B O D A " 
P. О. Box 346, 

Jersey City З, N. J. ^ 

Добре чнтавня для дДтеІ 1 
молоді. 

Сойка-Штукарка 
РОМАНА ЗАВАДОВИЧА 

ЦІНА J1.0O 
Замовлятн: 

SVOBODA 
81-83 Grand St (Box 346) 

Jersey City З, N. J. 

won, 
ЌТРАТЬТЕ 

H E ТРЕБА ДОВГО 
Ч Е К ^ Т И ! . 

З А Ж И И Т Ї ; Щ Е СЬОГОДНІ 
з і л л я х-рн и. М І Л Л Е Р А . 
вже завтра почуєтесь краще. 

Зілля це не варяться, ані 
не звлврккггься, а вжявасть-
ея його в природнім виді тая, 
як с у пачці. Тим то воно та-
яе помічне й корисне. 

Всі, що хворіють на иеду 
ѓу шлунка, як кваси шлунка, 
гази, запір, нестравність, від-
бнвання; заворотв голови, 
біль у кряжах, короткий від 
днх. жіночі недомагання, ге 
мороіди, ревматичні болі в ія 
ілі недомагання, поввнні ще 
сі `годні зажити зілля Д-ра 
МІЛЛЕРА, п. н.: 
"J. М. L Herb Compound # 6" 
а вже завтра почуєтесь кра 
ще. Зілля це повинно нахо-
днтяся, яя перша поміч, j 
кожній хаті. 

Ціна одної пачки, враз Із 
поштовою пересилкою 5 6.85. 
Якщо бажасте зробити сво-
йому приятелеві вартісний 
ДАРУНОК, тоді дві пачки 
тільки 510.00 з пересилкою 

Вясяласмо також наше зіл-
ля до всіх країн ЕВРОПИ. 

Пишіть зараз, долучаючи 
чек, або Money Order, ш 
адресу: 

THE MILLER COM Inc. 
Dpi. 41 , 790 Broad Street 

NEWARK, N. J. 

ІВАН ЌОВАЛЬЧИН 
F U N E R A L Н О , М Е 

COMPLETELY 
AIR CONDITIONED 

ЗАЯИМАЄТЬОЯ ПОХОРО-
НАМИ В ОЃПИТІ 

Щня тяютупжі дав вяСі 
N E W J E R 8 B Y 

І Ободўѓа чееяя І вві 
І! У яяпядяу смутяу а 

влхчте шл а дн 

J В ВВЧІІ 

JOHN 
KOWALCHYK 
129 GRAND STREET, 

cor. Warren Street, 
JERSEY CITY 2, N. J. 
Tel. HEodersofl 4-5131 

'i^=H 

3- - — v-

Петро ЯРЕМА 
УКР. ПО ГРЕБНИЌ 
Займастьея похоронажя 

a BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK 1 ОКОЛИЦЯХ. 

Конттюяьована температура. 
Модерна каплиця до ужнѓќу 

. Даром, 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW' YORK, N. Г. 
Tel. ORchard 4-2568 


